

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-430, 358-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1971. november 24.

bb. 1. harmincezer hely a továbbtanuló budapesti fiataloknak
- végetértek a pályaválasztási hetek

l/hl/rj zs -cz

1971. november 24.

Sikeresek voltak az idén tízedszer megrendezett budapesti pályaválasztási hetek - közölték a fővárosi pályaválasztási intézetnél. az október 20-tól négy héten át lebonyolított szakmai rendezvény-sorozatán több mint 30.000 budapesti fiatal kapott megfelelő utbaigazítást továbbtanulási, illetve elhelyezkedési problémáira. a pályaválasztási tájékoztató rendezvények legszorgalmasabb látogatói ezuttal is az általános iskolások voltak, akiknek legtöbbször természetesen a továbbtanulási lehetőségek érdekelték. a fővárosi oktatási szervek a pályaválasztási hetek alkalmából ismertették először a jövő tanév fontosabb előzetes iskoláztatási számait. eszerint középiskolában 13 000 budapesti fiatal tanulhat tovább, - gimnáziumban 6000, szakközépiskolában 7000, a gép- és gyorsíró iskolák mintegy ezerleányt képeznek majd ki, szakmunkásképzésre 16.000 fiatal jelentkezhet. végeredményben a különböző tanintézetekben 30 000 hely várja a mostani oktatási évben végző 18 000 általános iskolást.

az idei pályaválasztási hetek eseményeinek sorában új szintet jelentettek a pedagógusok fáklya klubjában rendezett szakmai filmvetítések, amelyeken több mint 4000 budapesti gyermek vett részt. a pályaválasztási filmvetítéseket - az iskolák kívánságára rendszeressé teszik, a jövő év elejétől hetenként egy-egy tájékoztató filmet mutatnak be az érdeklődő kisdíjakoknak és szüleiknek.

/folyt.köv./

- 1 -

bb. 1. / harmincezer... 1. folyt./rj

a budapesti szakközépiskolák legtöbbször népes csoportokban keresték fel a pályaválasztási hetek során az általános iskolák VII-VIII. osztályos tanulóit. részt vettek tanítási órákon, középiskolai szakköri foglalkozásokon, megismerték a tanulmányhelyek életét. a szakmunkásképző intézetekbe is ellátogattak, tájékozódtak az ott elsajátítható különféle szakmákról. a munkaügyi minisztérium által négy ipari tanuló intézetben rendezett - vegyi, ruha- fa- és vas- ipari szakmáju - kiállításokat csaknem tízezren keresték fel.

a pályaválasztással kapcsolatos tudnivalókat egyébként terjedelmes kiadványban - több mint 300 oldalas könyvben - is kiadja a fővárosi pályaválasztási intézet. a tanácsadó könyv, amely valószínűleg december végén, vagy a jövő év első napjaiban kerül a könyvesboltokba, részletes felvilágosítást nyújt a budapesti fiatalok továbbtanulási lehetőségeiről, a középiskolát végzettek pályaválasztásáról, a tanulmányaikat befejező fiatalok munkavállalási feltételeiről. /mti/

--

bb. 2. november 26: a nemzetközi demokratikus nőszövetség napja

i/nn/rj zs hgy

1971. november 24.

november 26-a a nemzetközi demokratikus nőszövetség megalapításának napja, amelyről hazánkban is megemlékeznek. mint az országos nőtanács illetékesei elmondták, magyarország szoros baráti kapcsolatban áll a nemzetközi demokratikus nőszövetség több mint 100 különböző szervezetével, intézményével. különösen az utóbbi évek egyik legjelentősebb akciójában, a vietnami szolidaritási mozgalomban erősödött tovább jelentősen ez az együttműködés. az ndn helsinki tartott kongresszusán született az a határozat, hogy a szabadságáért harcoló vietnami nép megsegítésére - a különféle gyűjtésekből befolyt összegeket - egy hanoiban felépítendő anya- és csecsemővédelmi központ létrehozására fordítsák. a magyar fél hozzájárulásaként a közelmúltban tért vissza a vietnami demokratikus köztársaság fővárosából többhetes ott-tartózkodás után az a mérnökdelegáció, amelynek az volt a feladata, hogy az ndn felhívásához csatlakozva elkészítse az építkezés tervrajzait.

/folyt.köv./

- 2 -

bb. 2. / november 26: a nemzetközi... 1. folyt./rj

a nemzetközi demokratikus nőszövetség - a széles tömegeket mozgósító, különféle akciók mellett - állandó fórumot biztosít a föld különböző részein élő lányok-asszonyok számára sajátos problémáik megvitatására, megvitatására. így a szervezet képviselői részt vesznek abban a felmérésben is, amelyet az ensz indított korábbi, a nőkre vonatkozó határozatainak megvalósításának fölülvizsgálatára. az ndn széles körű akciót hirdetett az arab világ, indokina népeivel való szolidaritásra, valamint angela davis szabadonbocsátásáért is. a világ haladó gondolkodású lányait-asszonyait egyesítő szövetség évente több alkalommal szervez nemzetközi kollégiumot, szakszemináriumot. így legutóbb nepálban beszéltek meg az érdekeltek az írástudatlanság elleni harc tennivalóit, Chileben pedig a latin-amerikai parasztasszonyok helyzetéről tanácskoztak

az ndn különböző osztályaitól, intézményeitől számos érdeklődő kérdés érkezik a magyar nők országos tanácsa címére, különösen az mszmp központi bizottsága 1970 februári határozatának megjelenése óta. a nőkérdésről hozott központi intézkedés nemcsak a szocialista, hanem a távoli országok asszonyainak érdeklődését is fölkelletti. különösen szoros a magyar nőmozgalom együttműködése a szocialista országok társ-szervezeteivel. rendszeresen ismétlődő delegációcserék segítik elő egymás alaposabb megismerését. /mti/

--

bb. 3. új, korszerűen felszerelt bentlakásos intézet gyengénlátó iskolai tanulóknak

i/vt/rj zs hgy

1971. november 24.

a következő tanévben megkezdí működését a debrecenben épülő új, bentlakásos intézet, ahol 150 gyengénlátó gyerek kap majd otthont. az intézményt olyan korszerű felszereléssel, speciális világító berendezéssel látják el, amely minimálisra csökkenti a szem igénybevételét, megelőzi a látás további romlását. az intézetbe tanköteles koru, jelenleg általános iskolába járó, de ott - látási fogyatékoság miatt - nehezen beilleszkedő tanulók, valamint jövőre tanköteles korba lépők jelentkezhetnek, olyanok akiknek látás-élessége szemüveg használatával 0,1 és 0,3 között van.

a jelentkezőket - mint a művelődésügyi minisztériumban közölték - az ország minden részéről fogadják. a felvételi kérelmet a szülő vagy az általános iskola a megyei tanács művelődésügyi osztálya gyógypedagógiai előadójának küldje meg. ajánlatos a mielőbbi jelentkezés, mivel a gyengénlátó gyerekeket orvosi és pedagógiai vizsgálatra hívják be a budapesti gyengénlátók intézetébe /xiv. kerület, szőnyi ut 26/b/

/mti/

--

- 3 -

bb. 1. / harmincezer... 1. folyt./rj

a budapesti szakközépiskolák legtöbbször népes csoportokban keresték fel a pályaválasztási hetek során az általános iskolák vii-viii. osztályos tanulóit. részt vettek tanítási órákon, középiskolai szakköri foglalkozásokon, megismerték a tanulmányi életét. a szakmunkásképző intézetekbe is ellátogattak, tájékozódtak az ott elsajátítható különféle szakmákról. a munkaügyi minisztérium által négy ipari tanuló intézetben rendezett - vegyi, ruha- fa- és vasipari szakmájú - kiállításokat csaknem tízezeren keresték fel.

a pályaválasztással kapcsolatos tudnivalókat egyéenként terjedelmes kiadványban - több mint 300 oldalas könyvben - is kiadja a fővárosi pályaválasztási intézet. a tanácsadó könyv, amely valószínűleg december végén, vagy a jövő év első napjaiban kerül a könyvesboltokba, részletes felvilágosítást nyújt a budapesti fiatalok továbbtanulási lehetőségeiről, a középiskolát végzettek pályaválasztásáról, a tanulmányaikat befejező fiatalok munkavállalási feltételeiről. /mti/

--

bb. 2. november 26: a nemzetközi demokratikus nőszövetség napja

i/nm/rj zs hgy

1971. november 24.

november 26-a a nemzetközi demokratikus nőszövetség megalapításának napja, amelyről hazánkban is megemlékeznek. mint az országos nőtanács illetékesei elmondták, magyarország szoros baráti kapcsolatban áll a nemzetközi demokratikus nőszövetség több mint 100 különböző szervezetével, intézményével. különösen az utóbbi évek egyik legjelentősebb akciójában, a vietnami szolidaritási mozgalomban erősödött tovább jelentősen ez az együttműködés. az ndn helsinki-ben tartott kongresszusán született az a határozat, hogy a szabadságáért harcoló vietnami nép megsegítésére - a különféle gyűjtésekből befolyt összegeket - egy hanoiban felépítendő anya- és csecsemővédelmi központ létrehozására fordítsák. a magyar fél hozzájárulásaként a közelmúltban tért vissza a vietnami demokratikus köztársaság fővárosából többhetes ott-tartózkodás után az a mérnöktelegáció, amelynek az volt a feladata, hogy az ndn felhívásához csatlakozva elkészítse az építkezés tervrajzait.

/folyt.köv./

- 2 -

bb. 2. / november 26: a nemzetközi... 1. folyt./rj

a nemzetközi demokratikus nőszövetség - a széles tömegeket mozgósító, különféle akciók mellett - állandó fórumot biztosít a föld különböző részein élő lányok-asszonyok számára sajátos problémáik megvitatására, megvitatására. így a szervezet képviselői részt vesznek abban a felmérésben is, amelyet az ensz indított korábbi, a nőkre vonatkozó határozatainak megvalósításának fölülvizsgálatára. az ndn széles körű akciót hirdetett az arab világ, indokina népeivel való szolidaritásra, valamint angela davis szabadonbocsátásáért is. a világ haladó gondolkodású lányait-asszonyait egyesítő szövetség évente több alkalommal szervez nemzetközi kollégiumot, szakszemináriumot. így legutóbb nepálban beszéltek meg az érdekeltek az írástudatlanság elleni harc tennivalóit, Chileben pedig a latin-amerikai parasztasszonyok helyzetéről tanácskoztak.

az ndn különböző osztályaitól, intézményeitől számos érdeklődő kérdés érkezik a magyar nők országos tanácsa címére, különösen az mshp központi bizottsága 1970 februári határozatának megjelenése óta. a nőkérdésről hozott központi intézkedés nemcsak a szocialista, hanem a távoli országok asszonyainak érdeklődését is fölkelletti. különösen szoros a magyar nőmozgalom együttműködése a szocialista országok társ-szervezeteivel. rendszeresen ismétlődő delegációcserék segítik elő egymás alaposabb megismerését. /mti/

--

bb. 3. új, korszerűen felszerelt bentlakásos intézet gyengénlátó iskolai tanulóknak

i/vt/rj zs hgy

1971. november 24.

a következő tanévben megkezdődik működését a debrecenben épülő új, bentlakásos intézet, ahol 150 gyengénlátó gyerek kap majd otthont. az intézményt olyan korszerű felszereléssel, speciális világító berendezéssel látják el, amely minimálisra csökkenti a szem igénybevételét, megelőzi a látás további romlását. az intézetbe tanköteles korú, jelenleg általános iskolába járó, de ott - látási fogyatékoság miatt - nehezen beilleszthető tanulók, valamint jövőre tanköteles korba lépők jelentkezhetnek, olyanok akiknek látás-élessége szemüveg használatával 0,1 és 0,3 között van.

a jelentkezőket - mint a művelődésügyi minisztériumban közölték - az ország minden részéről fogadják. a felvételi kérelmet a szülő vagy az általános iskola a megyei tanács művelődésügyi osztálya győgyepedagógiai elődóójának küldje meg. ajánlatos a mielőbbi jelentkezés, mivel a gyengénlátó gyerekeket orvosi és pedagógiai vizsgálatra hívják be a budapesti gyengénlátók intézetébe /xiv. kerület, szőnyi ut 26/b/

/mti/

--

- 3 -

bb. 4. a szegedi olajbányászok a főváros gázellátásáért - megtartották az új gázüzem nyomáspróbáit

vid/kz/rj -cz

1971. november 24.

a szegedi szénhidrogén medence olajbányászati szerelő brigádjai az utóbbi hetekben minden elismerést megérdemlő küzdelmet folytattak azért, hogy az igazi tél beköszöntéig algyői határába telepítsék át szankról az ott feleslegessé vált gázüzem berendezéseit. az ország s mindenekelőtt a főváros lakosságának ellátása mellett azon, hogy ez az üzem, amely a korábbihoz képest megduplázza az algyői gáztermelést működőképessé lesz-e abban az időpontban, amikor a hőmérő higanyszála nulla fok alá süllyed, tehát a fogyasztás nagymértékben emelkedik. a munkát rendkívül körültekintően szervezték meg. a nagyalföldi kőolaj- és földgáztermelő vállalat szegedi, szolnoki, orosházi és hajduszoboszlói szerelőinek bevonásával külön „expressz-brigádokat”, alakítottak. a speciális brigádok rekord idő - mindössze néhány hét - alatt költöztették át a berendezéseket, készítették el a másfél ezer négyzetméteres beton-alapot, s szerelték fel a gáztisztítókat, a szeparátorokat és a többi berendezéseket.

az időjárás, amelyet addig sikerrel futottak versenyt, csak a legvégén szólt bele a munkába. az üzem sokszáz méternyi csőhálózatának nyomáspróbáját hétfőre tervezték. ehhez a korábbi hőmérsékleti viszonyok mellett vizet is használhattak volna, a hirtelen beköszöntött nagy hideg miatt azonban a víz használatával megkockáztatták volna a befagyást. de még ez is csak egy napos késést okozott. rendkívül gyorsan kétezer köbméter fagyálló folyadékot szállítottak a helyszínre s ennek felhasználásával megkezdődhetett a nyomáspróba. ennek befejeztével - a jövő hét elején - a rekord idő alatt áttelptített üzem megkezdte a rendszeres gázszolgáltatást. az olajtermelés közben felszínre kerülő ugynevezett kísérő gázokból napi egymillió köbmétert továbbít majd az országos távvezeték hálózatba. /mti/

bb. 5. tízezer éves fejtőékek - jubileumra készül a rudabányai bányászmuzeum

vid/ká/rj - cz

1971. november 24.

hazánk érc- és ásványbányászati emlékeit rudabányán gyűjtik össze. az ipartörténeti muzeumban már mintegy négyszáz értékes leletet, köztük régi szerszámokat, térképeket, hajdani bányászviseleteket, lámpákat és írásos dokumentációkat őriznek. a muzeumban helyezték el többek között a középkori váratokban talált vasércből pattintott fejtőékeket, amelyeknek korát tízezer évre becsülik és a trizs község határában fellelt árpád-kori olvasztókemencét, amely már rudabányai érccel működött. a muzeum jövőre ünnepli megalakulásának tizenötödik évfordulóját. /folyt.köv./

- 4 -

bb. 5. ! tízezer éves fejtőékek... 1. folyt./rj

ebből az alkalomból májusban a bányászmuzeumok fejlesztéséről Lengyel, osztrák és csehszlovák szakemberek közreműködésével nemzetközi ankétot rendeznek. rudabányán az európai bányászmuzeumok elhelyezett emléktárgyairól készült fényképekből kiállítás, miskolcon pedig ércbányászat a magyar művészetben címmel tárlat nyílik. /m/

..

bb. 6. új husipari termék: a tavaszi rud és a műanyagdobozba csomagolt izesített zsir

vid/rj ká -cz

1971. november 24.

a zala megyei állatforgalmi és husipari vállalat, közismert nevén a zalahus, zalaegerszegi telepén újabb husipari termék előállításán dolgoznak. a neve tavaszi rud lesz. a csemege debrecenihez hasonló kolbászféle az eddigiektől eltérő, zöldes izesítéssel. a zalai husipar másik újdonsága a különböző zöld- és fűszerfélékkel izesített sertészsir. a zsirt papír helyett zárható műanyagdobozba csomagolják. /mti/

..

bb. 7. műszaki fejlesztés eredménye: gazdaságossá vált 130 ipari termék előállítása

vid/ká/rj -cz

1971. november 24.

a dunantuli kőolajipari gépgyárat a hazai szénhidrogénipar technikai bázisaként tartják nyilván. itt készülnek azok a speciális termelőberendezések és eszközök, amelyeket az olajipar kutatók, a kőolaj- és földgáztermelők használnak. a gyár készítményeinek 80 százaléka importot helyettesít, a gyártmánylistán szereplő 2.700 termékükből néhányat exportálnak is.

/folyt.köv./

- 5 -

bb. 7. / műszaki fejlesztés... 1. folyt./rj

a dunántúli kőolajipari gépgyárban a gazdasági reform bevezetése óta gyorsabb a műszaki és gyártmányfejlesztés, amelynek hatékony segítője a gyári újítómozgalom is. ezek együttes eredményeként a gazdasági reform bevezetése óta a 130, korábban ráfizetéses termék előállítására vált gazdaságossá. a gyár olyan anyagi helyzetbe került, hogy lemondhatott az export után járó külkereskedelmi visszatérítésről. /mti/

..-

bb. 8. munkásszállásokon és pusztákon játszik a pécsi bóbíta bábegyüttes

vid/ká/rj -cz

1971. november 24.

az országoshírű pécsi bóbíta bábegyüttes - fennállása óta először-tájélelőadásokat tart a péctől távol fekvő települések lakói számára. ezt az akciót a szakszervezetek baranya megyei tanácsa kezdeményezte, abból az alapelvből kiindulva, hogy „helybe vigyék”, a kulturát azoknak az embereknek, akik körülményeik folytán nem juthatnak el színházba vagy hangversenyre. az elmúlt télen a pécsi balett, azt megelőzően pedig a mecsek fuvós tartott előadásokat, illetve hangversenyeket az ipari és a mezőgazdasági dolgozók számára. e kulturális sorozat részeként került most sor a bóbíta-együttes bábélelőadásaira. az első fellépést két kelet-baranyai pusztán - a bolyi állami gazdaság károlymajori és sátorhelyi üzemegységében - tartották. a következő napokban, hetekben különböző gazdaságokban, építkezéseken és munkásszállásokon mutatkozik be az együttes. a tájelelőadásokra vidám magyar és francia népi bábjátékokat tanultak be, s külön színpadot és bábokat készítettek, amelyeket autóbusszal visznek magukkal, az egy-másfél órás műsor keretében kós lajos, az együttes vezetője rövid előadást tart a bábművészetről, bemutatja a figurákat és ismerteti a játék cselekményét. a pécsi bábélelőadásoknak igen nagy sikere van. . /mti/

..-

-6-

bb. 9. vonzó munkahely lett az istálló - Modern „tejgyárak”, sorozata épül a baranyai termelőszövetkezetekben

vid/ká/rj -cz

1971. november 24.

baranyában - nagymultu állattenyésztő megyénkben - a szarvasmarhatartás csendes forradalma zajlik le ezekben a hónapokban, években. országosan itt épül a legtöbb korszerű, szakosított tehenészeti telep, amelyek valóságos tejgyárakként működnek. 1972 végéig harmincöt nagy szarvasmarhatenyésztő üzem lép be a termelésbe és ennek során teljesen megváltozik a tehenészeti üzemág arculata. az első telep műszaki átadására most került sor az újpetrei peifőfi tiszben, de több helyen részlegesen működnek már az új tehenészeti üzemek. jórészt ennek köszönhető, hogy baranyában egyenlősen nő az árutej termelése.

az új tehenészeti üzemek szinte semmiben sem hasonlítanak a régi típusú szarvasmarhaistállókhöz. az állatok gondozása és takarmányozása, a tej kifejezése és elszállítására teljesen iparszerűen történik. így lehetővé válik, hogy egy-egy telepen - típusától függetlenül - 300-600-800 tehenet tartsanak, minimális gondozói létszámmal. míg a régimódi istállóban egy tehenész legfeljebb 12-16 állatot gondoz, az elkészült újpetrei üzemből a dolgozók egyenként 60 tehenre felügyelnek. így módon nemcsak a tejhozam magasabb, de gazdaságosabb is a termelés. valamennyi telepen kultúrált munkakörülményeket teremtettek és ezt szolgálják a szociális létesítmények is: a fehér-fekete öltözők, a fürdő, a csizmamosók, az étkezdék és a társalgók.

megoldódott az a régi- immár évtizedes-gond, hogy elapad a szarvasmarhatenyésztési dolgozók utánpótlása. a modern ipari üzemekhez hasonló - korszerűen gépesített, jó világítással és szellőztetéssel ellátott, szociális létesítményekkel kellelően felszerelt-tehenészeti üzemek vonzó munkahelyekké váltak a fiatalok számára is. szükség is van a szakképzett munkásgárdára. egy-egy tehenérfőhely ugyanis 40-45 ezer forintba kerül, és a költség csak akkor térül meg a termelőszövetkezet számára, ha a tehenek évente átlagosan 3500 liter tejet adnak. a cél az, hogy az átlagos tejhozam ezekben az üzemekben megközelítse a négyezer litert. /mti/

..-

-12-

bb. 10. valamennyi főutvonal járható - minden vasuti és távolsági autóbuszjárat közlekedik

i kf/gk/e hgy

1971. november 24.

javultak az időjárási viszonyok. szerdára virradó éjszaka az ország egész területén megszűnt a havazás, mérsékeltnél erősebb szél sehol sem fujt. az idő hidegebbre fordult, nagykanizsán például mínusz 15 fokot mértek. sok helyen, főleg az ország nyugati felében, erős köd képződött, amely azonban 6 óra után felszállt.

az időjárás változása kedvezett a hóakadályok elhárításán dolgozóknak. a kpm utügyeletének jelentése szerint valamennyi főutvonal járható. a nyírségben azonban még 11, a dunántúli részen vas, zala, veszprém és győr megyében pedig még 127 alsóbbrendű út járhatatlan. az érintett közúti igazgatóságok teljes erővel dolgoztak egész éjjel az uthálózatán. az akadályok elhárításán kívül a főutvonalak túlnyomó többségét fel is szórták, miután a hidegebb idő hatására sikkossá váltak az utak.

a máv vezérigazgatóságán kapott tájékoztatás szerint a vasuti forgalmat mindenütt fenntartják, csupán pest környékén okozott némi késéseket a hajnali köd.

javult a távolsági autóközlekedés helyzete is. zalaegerszeg környékén lévő akadályok miatt egy-két kisebb helyi járat kivételével a volán tröszt valamennyi autóbuszjárata közlekedik. a köd, a sikkos utak miatt azonban lassult a forgalom. az engels téri pályaudvarra például csongrádból és szekszárdról 30-35 perces késéssel érkeztek az autóbuszok.

a köztisztasági hivatal éjszakai szolgálata 95 gépkocsival és csaknem 1 800 rendkívüli hómunkással dolgozott a főváros utcáin. üzemben voltak a hóekák, a söprő- és a szórógépek s reggelre kedvező viszonyokat teremtettek a fővárosi közlekedésnek. szerda reggel 618 rendkívüli hómunkást vettek fel; velük és a gépekkel, kocsikkal a főutvonalak tisztántartásán kívül a mellékutcákon, budán a lépcsőfeljárókon, valamint a busz- és a villamosmegállóknál, az átkelőhelyeken takarítják a havat.

a budapesti közlekedési vállalat fődiszpécseré szerint minden vonalon rendben megindult a forgalom. kocsi- és munkaerőhiány szerda reggel nem volt, a tervezett autóbuszokat, trolibuszokat és hévszerelvényeket üzembe állították. /mt1/

9.17/e

- 8 -

980

bb. 11. sztanko todorov megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét
t bc/fk/e zs hgy

1971. november 24.

sztanko todorov, a bolgár népköztársaság minisztertanácsának elnöke, valamint kísérete szerdán délelőtt a hősök terén megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét.

a koszoruzásnál jelen volt puja frigyos, a külügyminiszter első helyettese, bojti jános, a magyar népköztársaság szófiai nagykövete, kőmives istván, a fővárosi tanács elnökhelyettese, pesti endre vezérőrnagy, s a külügyminisztérium több vezető munkatársa. /mt1/

bb. 12. az arac,

t vt/tm/e hgy

1971. november 24.

a köztársasági volt hadviseltek szövetsége kongresszusára a magyar partizán szövetség képviselőjében szerdán reggel párizsba utazott mező imréné, az országos választmány tagja. /mt1/

bb. 13. hazánkba érkezett jan mitrenga, a lengyel népköztársaság minisztertanácsának elnökhelyettese

t bé/gk/e hgy

1971. november 24.

a magyar-lengyel gazdasági, együttműködési állandó bizottság 11. ülészakára szerdán hazánkba érkezett jan mitrenga, a lengyel népköztársaság minisztertanácsának elnökhelyettese, bánya- és energiaügyi miniszter, a bizottság lengyel tagozatának elnöke és az általa vezetett kormányküldöttség. fogadásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent vályi péter, a minisztertanács elnökhelyettese, a bizottság magyar tagozatának elnöke, szurdi istván belkereskedelmi miniszter, drecin józsef, az országos tervhivatal elnökhelyettese, továbbá a tárgyalásokon résztvevő magyar kormánydelegáció több tagja. ott volt tadeusz hanuszek, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete. /mt1/

10.15/e

- 9 -

1040

bb. 14. zsákgyár épül nagyhalászbán - 800 nőnek adnak munkát

vid/e kz hgy

1971. november 24.

zsákgyár épül szabolics-szatmár megye egyik nagyközségében, nagyhalászbán. nyolcszáz asszonnak, leánynak ad majd munkát, s ezzel mintegy 80 százalékos arányban megoldja a faluban a nők foglalkoztatásának gondját.

a gyár 120 szovjet szövőgépen, évente 5,000 tonna zsákanyagot állít majd elő. az első részlege - a szövőcsarnok - a jövő év elején kezdi meg a termelést, s ezért máris megkezdtek a leendő munkások betanítását. az első csoportban 30 nő tanulja új szakmáját. /mti/

...

bb. 15. két traktor huz egy gépet - ezer traktoros birkózik a téllet a baranyai határban

vid/e kz hgy

1971. november 24.

a baranyai határban a váratlan havazás okozta néhánynapos megtorpanás után ismét megindultak a gépek, hogy befejezzék az őszi munkákat. szerdán - hideg, de verőfényes időben - legalább ezer traktor dolgozott a mezőgazdasági üzemekben: többségük szántott és a kukoricát takarította be. különösen az utóbbi munka sűrű, hiszen még háromezer holdon lábba áll a termés. szerencsére elmúlt már az az idő, amikor a szövetkezeti gazdáknak elgémberedett kézzel kellett hóban-fagyban letörniük a kései kukoricát. most gépek dolgoznak a kukoricatáblákon, ám a havas, sáros földeken nehezen haladnak még azok is. sokhelyütt két traktor vontatja a betakarító gépet és a termést szállító pótkocsit. várhatóan egy hét alatt mindenütt fedél alá kerül a kukorica. a mélyszántás tekintetében korántsem ilyen biztató a helyzet, hiszen körülbelül 50 000 hold még megművelésre vár a termelőszövetkezetekben, s a szakemberek számítása szerint legfeljebb 15-20 munkanapra lehet még számítani novemberben és decemberben. az időben és jól végzett talajmunka fontossága kézzelfogható módon bizonyosodott be az idén: a súlyos aszály ellenére hektáronként 20,7 mázsa búzát és mintegy 40 mázsa kukoricát takarítottak be baranyában. a mezőgazdasági üzemek éppen ezért nagy erőfeszítéseket tesznek a mélyszántás befejezéséért. a traktorosokat célprémiummal ösztönzik, meleg munkaruhával és védőitallal látják el. a gépek egyelőre jó minőségű munkát képesek végezni a havas határban: az ekék kormánylemeze fényes marad, ami arra vall, hogy nem sáros, nem ragad a föld. a mélyre eresztett ekék száraz rögöket fordítanak ki, jeléül annak, hogy az alsóbb talajréteg még mindig száraz. az elmúlt 12 hónap alatt 200-250 milliméterrel kevesebb csapadékot kapott a baranyai határ és a mostani havazás csak keveset enyhített a földek nevedességén. /mti/

...

12.23/e

- 10 -

NA 1310

bb. 16. vízre szálltak a balatoni halászok

vid/e kz hgy

1971. november 24.

a siófoki balatoni halászati vállalat öt brigádja a tél beköszöntése ellenére sem hagyta abba a munkát. a szombati és a keddi vihar a kikötőbe kényszerítette ugyan őket, de szerdán már ismét vízre szálltak. a hideg beálltával duplájára emelkedett a két-három héttel korábbihoz képest a napi fogás. akkor csak 50-60 mázsa hal került a hálóba, viszont 120-130 mázsát is zsákmányoltak naponta. tervük teljesítéséhez még 24 vagon halat kell kifogniuk. ezért amíg az idő engedi, vasárnap is vízre szállnak a halászbrigádok. /mti/

...

T most

bb. 17. a „hazájában”, is sikere volt - 8,000 látogató bernáth aurél kaposvári kiállításán

vid/e kz hgy

1971. november 24.

az idei muzeumi hónap keretében rendezték meg kaposvárott a rippl-rónaimuzeumban a somogy megyében született bernáth aurél festőművész gyűjteményes kiállítását. a tárlat nagy sikert aratott: a muzeum történetében nem volt még példa arra, hogy egy kiállítást 36 nap alatt több mint nyolcezren tekintettek volna meg. a kiállított alkotásokból a megyei pártbizottság, a megyei és városi tanács, továbbá a somogy megyei muzeumok igazgatósága öt festményt vásárolt. /mti/

...

bb. 18. halálos gázolások

1 kf/mm/e hgy

1971. november 24.

császártöltésen egy tehergépkocsi elütötte a kerékpározó stalter jános 59 éves nyugdíjast, aki súlyos sérüléseibe a kórházbaszállítás közben meghalt. a felelősség megállapítására vizsgálat indult.

hótakarítás közben egy tehervonat halálra gázolta a gyékényesi vasútállomáson kisiván mihály 57 éves máv-pályamunkást. a felelősség megállapítására vizsgálat indult.

lad és hencse vasútállomások közötti pályaszakaszon tiltott helyen ment át nagy istván 41 éves segédmunkás, bárdudvarnoki lakos, akit egy személyvonat halálra gázolt. /mti/

...

12.27/e

- 11 -

NA 1320

bb. 19. zavartalanul dolgoznak a fakitermelők somogyban

vid/e kz hgy

1971. november 24.

a korán beköszöntött tél, hóviharak és a hideg erősen megzavarta somogyban a fakitermelők munkáját. a megyei erdő- és fafeldolgozó gazdaság munkaterületeinek egy részén, főként berzence és csurgó térségében, a hóvihar teljesen betemette az utakat és munkahelyeket. a hóeltakarító brigádok azonban szerdára megtisztították az utakat és a vágásterületeket és így az 1,300 fakitermelő már ismét zavartalanul dolgozhat. a nagy hidegben az erdészek melegítő itallal látják el a munkásokat és minden vágásterületen melegedő-bódék is rendelkezésükre állnak. gondoskodtak a hazaszállításukról is. /mti/

bb. 21. sztanko todorov látogatásai

t bc/tm/e zs hgy

1971. november 24.

sztanko todorov, a bolgár népköztársaság minisztertanácsának elnöke és felesége, valamint kísérete szerdán délelőtt a főváros nevezetességeivel ismerkedett. a városnézésre elkísérte őket puja frigyos, a külügyminiszter első helyettese és bojti jános, a magyar népköztársaság szófiai nagykövete. utjuk először az örs vezér téri metro-végállomáshoz vezetett, ahol hidvégi károly, a metro budapesti földalatti vasút igazgatója köszöntötte őket. innen egy szerelvényen a deák-téri végállomásig utaztak, ahol megtekintették a metro központi irányító termét is. közben tájékoztatták a vendégeket a földalatti vasút létesítésének történetéről, működéséről, további szakaszának építéséről.

sztanko todorov elismeréssel nyilatkozott a látottakról, és újabb sikereket kívánt az építőmunkához és az üzemeltetéshez.

felkeresték a vendégek a budapesti bolgár kulturális központot, ahol nino nikolov igazgató és munkatársai adtak tájékoztatást az intézmény működéséről. a vendégek jártak a balkantourist magyarországi képviselőinek irodájában is, majd a halászbástyáról és a gellért hegyről gyönyörködtek a főváros panorámájában. /mti/

12.31/e

- 12 -

N 1320

bb. 20. ötmillió palack egri bor karácsonyra

vid/e kz hgy

1971. november 24.

az eger-gyöngyös vidéki állami pincegazdaság egri palackozó üzemében megkezdődött az ünnepi csucsforgalom. naponta mintegy százezer palack kitűnő bort szállítanak el egerből az ország különböző vidékeire. a következő hetekben még fokozódik a szállítások üteme, s így az év utolsó negyedében összesen mintegy ötmillió palack kitűnő egri bor kerül az üzletekbe. ez éppen háromszor annyi, mint a megelőző évek hasonló időszakában. a választék is bővült. a mátraaljai és az egri borvidék terméséből most már mintegy 30féle tájjellegű és desszert bort rendelhetett a kereskedelem az ünnepekre. /mti/

bb. 22. még közlekednek a balatoni hajók

vid/e kz hgy

1971. november 24.

a balatonon a váratlanul beköszöntött tél, az erős északi széllel érkező hideghullám hatására, a partmenti sekély vizeken az elmúlt napokban megkezdődött a jegesedés. az erős viharok azonban megakadályozták a jég beálltát.

a jegesedés és a gyakran váltakozó viharok rendkívül mostoha körülményeket teremtettek a balatonon dolgozó hajósoknak, halászsoknak és vízügyi munkásoknak. bár a tél „támadása”, miatt a vizen dolgozó emberek felkészültek a „visszavonulásra”, a körülményekhez képest, az erősebb jegesedésig minden percet kihasználnak, hogy befejezhessék a vízügyi munkákat, minél tovább fenntartsák a hajóforgalmat. a partmenti jegesedés ellenére a hajók szerdán még menetrend szerint közlekedtek siófok-balatonfüred és badacsony-fonyód között. a további időjárás helyzet alakulásától, a külföldi meteorológiai jelzésektől függően döntenek a személyforgalom fenntartásáról.

a balatonfüredi hajógyárban a szabadban végzendő munkákhoz - a sólyatéren és a daruszerelésnél - időben előkészítették a horozható ponyvás acélszerkezeteket, amelyeket a készülő hajók fölé emelnek, hogy a hegesztést és a festést védett helyen végezhessek. a folyamszabályozási és kavicsotró vállalat dolgozói minden balatoni telepükön tovább folytatják a munkát. a mostoha idő ellenére homokozzák a balatonarácsi strandot a siófoki ezüst parton pedig a gáttal elrekesztett sekélyvizű területet töltik fel. /mti/

12.50/e

- 13 -

N 1320

bb- 23. magyar-román vízügyi tárgyalások

k sb/fk/e 1e hgy

1971. november 24.

Budapestén szerdán megkezdődött a magyar-román vízügyi műszaki vegyes bizottság második ülészaka, amelyen a két ország vízügyi szakemberei az ár- és belvízvédekezés közös tennivalóiról tárgyalnak és megvizsgálják a távlati vizgazdálkodási műszaki együttműködés fejlesztésének lehetőségeit. /mti/

bb. 24. 7-8000 kalóriás kőszén nyomait fedezték fel dél-baranyában

vid/e kz hgy

1971. november 24.

Dél-baranyában évek óta módszeresen kutatják a föld mélyét a munka során a már ismert, mecsei liász-szénnél jóval, idősebb, és értékeesebb - karbon-korú kőszén nyomaira bukkantak. Hasonlót Magyarországon még nem bányásztak, sőt úgy tartották, hogy hazánkban ilyen nem is fordul elő. A kőszénterület péctől mintegy 15 kilométerre, Bogádmindszent környékén van, 40-250 méter vastagságú laza üledék alatt. Az eddigi vizsgálatok szerint a kőszén és a meddőközet aránya kedvező, számítani lehet viszont arra, hogy a telepek vastagsága kis távolságokon belül is szeszélyesen változó. A további geológiai-geofizikai komplex kutatás ad választ arra a kérdésre, milyen mértékben lehet számítani Magyarországnak jövőbeli kőszénbányászatában a baranyai karbon kőszénre.

Általános tapasztalat szerint a liász szénnek 5-6000 kalória tartalmúak, a jóval idősebb, érettebb karbonszénnek pedig eléri a 7-8000 kalória értéket is. Figyelemmel más, hasonló korú európai karbon szénterületekre, kitermelésük igen gazdaságos. /mti/

bb. 25. robbantástechnikai konferencia

vid/e kz hgy

1971. november 24.

Kétnapos robbantástechnikai konferencia kezdődött szerdán Miskolcon, a borsodi szénbányák székházában. A tanácskozáson bányászok és az építőipar 120 robbantással foglalkozó szakembere vesz részt. Az új robbantási eljárások biztonságos alkalmazásával kapcsolatos kérdéseket vitatják meg.

/folyt.köv./

12.53/e

NA 1330

- 14 -

bb. 25. /robbantástechnikai...folyt./e

A konferencia résztvevői csütörtökön a reggeli órákban megtekintik a miskolci széchenyi utca 3-5 számú ház robbantását. A szánálásra ítélt házat a borsodi szénbányák dolgozója, fél tonna paxit felhasználásával, pártized másodperc alatt a földszintig „bontják”. Ezután a szakemberek rudabányára utaznak, ahol a külszíni fejtéseken alkalmazott robbantási módszereket tanulmányozzák. /mti/

bb. 26. időjárásjelentés

hgy/e

1971. november 24.

A meteorológiai intézet jelenti november 24-én, 13.00 órakor:

hideg idő

A keddi nagy havazást okozó ciklon északkeleti irányba eltávolodott a Kárpát-medencétől. Elvonulásával a havazás fokozatosan megszűnt, ismét hideg levegő áramlott hazánk területére. Így a maximum hőmérséklet 6 fokkal alacsonyabb lett az utóbbi évek átlagánál. Időjárásunk alakulása szempontjából figyelmet érdemel az, hogy a földközi-tenger nyugati medencéje felett újból kialakult egy ciklon. Amennyiben a jelenlegi magassági áramlásokban nem lesz lényeges változás, a ciklon melegfrontja mentén a déli országrészben havazás lehetséges.

Hazánkban kedden borult idő volt. Egy-két hely kivételével országsszerte havazott. A lehullott hó csapadék-mennyisége általában 10 milliméter alatt maradt, csak az északnyugati megyékből jelentettek 14, 18, farkasgyepűről 19 millimétert. Az országot borító hótakaró vastagsága a nyugati határmegyékben a legnagyobb, 30-50 centiméter között van. A legmagasabb hőmérséklet mínusz 2, plusz 4 fok között volt. Ma hajnalban a vastag hótakaróval borított nyugati megyékben mínusz 10, mínusz 16, az ország többi részén mínusz 1, mínusz 9 fokig hűlt le a levegő. A hajnali óráktól kezdve többfelé képződött köd, zuzmára. A ködök nagyrésze délelőtt feloszlott. 11 órakor szeszélyes területi eloszlásban mínusz 10, plusz 1 fok között volt a hőmérséklet.

Budapestén szerdán a hőmérséklet napi középértéke mínusz 0.6 fok volt, a százéves átlagnál 4.1 fokkal alacsonyabb.

Ma 12 órakor Budapestén a hőmérséklet mínusz 1 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 754 milliméter, alig változik.

/folyt.köv./

13.03/e

- 15 -

NA 1305

bb. 26. /időjárás...folyt./e

várható időjárás csütörtök estig:

szerdán változóan felhős, párás idő. csütörtökön növekvő felhőzet, inkább csak a déli megyékben havazás. mérsékelt, változó irányú, majd megélénkülő keleti, délkeleti szél. az esti óráktól kezdve ködképződés. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 6-11, a derültebb helyeken mínusz 15 fok közelében. legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: általában 0 fok körül, a tartósan ködös helyeken mínusz 5 fok közelében.

a duna vízállása budapestnél 166 centiméter. /mti/

bb. 27. szocialista brigádvezetők tanácskozása ózdon

vid/kz/rj hgy

1971. november 24.

az ózdi kohászati üzemek szocialista brigádvezetői szerdán tanácskozást tartottak a liszt ferenc művelődési központban. a „gyár városban”, - mint rámutattak egyre inkább teret hódít a mozgalom. ezt tükrözi többek között az is, hogy a kisz közleg kongresszusára és a szocialista brigádok negyedik országos tanácskozására a gyár szocialista brigádjai az idén százhatvan-ezer óra társadalmi munka elvégzését vállalták. ennek jó részét már teljesítették és így jelentős segítséget nyújtottak többek között az új üzemorvosi rendelőintézet, a béke-telepi ifjúsági park és a városközpont gázvezetékhalózatának építésében. a szocialista brigádok a termelésben is helytállnak és példát mutatnak. legutóbb a 11-es számú kohó szokásos évi nagyjavítási idejét rövidítették le két és fél nappal. az így nyert időben ezernégyszáz tonna fehér és ezer tonna szürke nyersvasast gyárthattak. a kohásban dolgozó szocialista brigádokat, amelyeknek már tizenegyzernégyszázhatvanöt tagja van, a szerdai tanácskozáson százhuszonkilenc brigádvezető képviselte. az értekezleten résztvett kolta endre. a vas- fém és villamosenergiaipari szakszervezet titkára. a tanácskozást léka tivadar, az ózdi kohászati üzemek szakszervezeti bizottságának titkára nyitotta meg, majd csépányi sándor vezérigazgató tartott beszámolót. megállapította, hogy a szocialista brigádmozgalom ózdon mind szervezetében, mind pedig tartalmában nagyot fejlődött, igazi tömegmozgalmommá vált, hiszen a gyári foglalkoztatottak nyolcvanöt százaléka már ilyen kollektívákban él, dolgozik és alkot.

a tanácskozáson összegezték és jóváhagyták azokat a javaslatokat, amelyeket a szocialista brigádvezetők negyedik országos tanácskozására továbbítanak ahol az ózdi kohásokat tíz küldött képviseli. /mti/

13.10 rj

- 16 -

M 13⁵⁰

bb. 28. javítják a mezőgazdasági dolgozók szociális helyzetét vas megyében

vid/kz/rj hgy

1971. november 24.

megvizsgálta az állami mezőgazdasági üzemek szociális beruházásainak helyzetét a medosz vas megyei bizottsága. a vizsgálat összefüggött azzal a tervvel, hogy 1975-ig minden állami mezőgazdasági üzemből a magyar országos tervezési irányelvek /moti/ előírásainak megfelelően kell gondoskodni a szociális létesítményekről. ezen a vidéken, mint megállapították a legtöbb gondot a sok, régi elhanyagolt épület okozza. a moti norma például a vas megyei állami gazdaságokban 84 fürdőt ír elő, de csak 38 van. öt év alatt tehát negyvenkettőt kell felépíteni. még rosszabb a helyzet az öltözőknél. a gazdaságokban jelenleg csak 30 öltöző található, bár 87-re lenne szükség.

a medosz-hoz tartozó gazdaságok ötéves terveihez az első helyen szerepelnek ezek a fontos beruházások. az öt vas megyei állami gazdaság 17,4 millió forintot, a vízügy több mint 15 millió forintot, az állami erdő és fafeldolgozó gazdaság pedig 12,5 millió forintot költ a munkahelyi szociális körülmények javítására, öltözők, fürdők, üzemi étkezdék építésére.

a vizsgálatot végző szakemberek felhívták a figyelmet: az üzemi szakszervezetek gondoskodjanak arról, hogy sehol se szorítsák hátrébe a szociális beruházásokat, ötleteikkel, javaslataikkal segítsék e létesítmények jobb és célszerűbb elhelyezését. Legyen gonjuk arra, hogy a szociális keretet teljes egészében a terveknek megfelelően használják fel. /mti/

M 14⁰⁰

-17-

bb. 29. 10 éves a szervezett vízvédalom - tanácskozás szegeden a folyók tisztaságának megőrzéséről

vid/kz/rj hgy

1971. november 24.

egyed nyugati országokban a folyók annyira szennyezettek, hogy már sem ivó-, sem ipari víznek nem használhatók. az élet kipuhtult belőlük, s így ma már csak csatorna szerepet töltenek be- ezekkel a mondatokkal nyitotta meg simády béla, az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság vezetője a szerdán szegeden rendezett vízvédalmi tanácskozást.

a felszólalásokból kiderült, hogy a hazai folyók viszonylagos tisztasága nagymértékben köszönhető a hazánkban tíz éve létrejött szervezett vízvédalomnak. a vízminőségvédelmi felügyelet a legkritikusabb helyzetekben is eredményesen óvta a szennyeződéstől a folyókat.

szó esett a tanácskozáson a nagykiterjedésű algyői olajmező vízminőség védelméről. a szénhidrogén medencét a tiszta és a maros szeli keresztül, csatornák serege hálózza be. a kutak és az olajgyűjtő állomások közel vannak a folyókhoz, s ez különös elővigyázatosságot követel. ennek érvényesítéséeként részletes vízvédalmi terv készült azzal a kettős feladattal, hogy biztossítsa egyrészt a furás és a termelés során kis mértékben szennyeződő felszíni vizek folyamatos megtisztítását, másrészt pedig az esetleges katasztrófa helyzetben - például kutkitorés esetén - elhárítsa a káros következményeket. az átfogó védelmi terv és a létrehozott kárelhárító szervezet lehetőséget nyújt a megelőzésre, az eredményes védekezésre. a terv olyan eszközök és anyagok felhasználására épült, amelyek viszonylag olcsók és mégis hatékonyak. ezek az anyagok az első nagy próbát már kiállták az emlékeztető 168-as kutkitorésekor. akkor több tízezer tonna olaj került felszínre, mégis sikerült elhárítani a folyók szennyeződését. téves az a hiedelem, hogy az élővizek legnagyobb szennyezője az olajipar. az igazság ebből mindössze annyi, hogy az olajipar lenne erre képes olyan katasztrófa esetekben mint amilyen például a kutkitorés vagy a vezeték sérülés. az ugynevezett „békeidőben”, azonban erről szó sem lehet. az évi egymillió tonna olajat termelő algyői mező mindössze napi négy-öt kiló olajjal szennyezi a vizeket. ezzel azonos mennyiségű olajat juttat a vízbe két olyan nagyobb motorcsónak is, amely 24 óráig száguld a folyón.

a kémiai anyagok fokozott használata miatt ma már nemcsak az ipari, hanem a mezőgazdasági üzemek is szennyeznek a folyókat. az előadók és a felszólalók egyaránt hangsúlyozták: csak széleskörű összefogással, a vízügyi, ipari, mezőgazdasági szakemberek közös erőfeszítésével öröközhetünk eredményesen vizeink tisztaságán. /mti/

-.-:
- 18 -

NT 1405

bb. 30. fock jenő ebédet adott sztanko todorov tiszteletére

t/bc/rj zs hgy

1971. november 24.

fock jenő, a frradalmi munkás-paraszt kormány elnöke és felesége szerdán diszebédet adott sztanko todorov, a bolgár népköztársaság minisztertanácsának elnöke és felesége tiszteletére az országház vadásztermében. részt vettek az ebéden a bolgár kormányfő kíséretének tagjai is.

magyar részről az ebéden részt vett németh károly, és nyers rezső, az mszmp politikai bizottságának tagjai, dr. ajtai miklós, és dr. timár mátyás, a kormány elnökhelyettesei, bondor józsef, dr. dimény imre, dr. horgos gyula, ilku pál, párdi imre, dr. szekér gyula, a kormány tagjai, dr. várkonyi péter államtitkár a kormány tájékoztatási hivatalának elnöke, puja frigyos, a külügyminiszter első helyettese, s a politikai a gazdasági élet több más vezető személyisége. jelen voltak az ebéden a budapesti bolgár págykövetség tagjai.
z/folyt.köv./

bb. 31. december 15-ig lehet jelentkezni a iv. nemzetközi bach versenyre

1/gy/rj zs hgy

1971. november 24.

az 1972. június 3-19 között lipcsében sorra kerülő iv. nemzetközi bach versenyt zongora, orgona, csemballó, ének és hegedűszakokra hirdették meg. akik a versenyen részt kívánnak venni, december 15-ig jelentkezhetnek a budapesti zenei versenyek irodájában, a vörösmarty tér 1. szám alatti székházban felvilágosítást kaphatnak a műsorral és a próbahallgatásokkal kapcsolatban.
/mti/

-.-

13.58 rj

- 19 -

NA-1410

bb. 32. mezőgazdasági korrózióvédelmi tanácskozás

vid-kz/mné/e hgy

1971. november 24.

a mezőgazdasági üzemekben, elsősorban a téli hónapokban, még ma is nagyon sok munkagépet tárolnak a szabadban. a szabadon tárolt gépekben óriási károkat okoz a korrózió. az ezzel összefüggő kérdéseket tárgyalják meg szárdán és csütörtökön a bodrogközi állami gazdaság páterhomoki géptelepén korrózió elhárítással foglalkozó egyetemi tanárok és kutatók, továbbá a korróziógátló anyagokat gyártó vállalatok és a mezőgazdasági üzemek képviselői. a tanácskozás ideje alatt a nagynyomású kísérleti intézet a szervizszerű karbantartást és a korrózióvédelmi technológiák alkalmazását a gyakorlatban is bemutatja.
/mti/

bb. 33. november 29. és december 3. között rendezik meg az osztrák műszaki és tudományos napokat - sajtófogadás az osztrák nagykövetségen

t bé/pá/e ie hgy

1971. november 24.

november 29. és december 3. között rendezik meg budapesten az osztrák műszaki és tudományos napokat. ebből az alkalomból szerdán az osztrák nagykövetségen sajtófogadást tartottak. dr. kurt enderl, ausztria budapesti nagykövete tájékoztatta az újságírókat a gazdag programról, annak céljáról, és méltatta a két ország között egyre bővülő gazdasági és műszaki együttműködést.

az osztrák szövetségi kamara, a magyar kereskedelmi kamara és a műszaki és természettudományi egyesületek szövetségének közös rendezvényén vezető osztrák cégek, egyetemek, főiskolák, kutató intézetek vezetői adnak tájékoztatást munkájukról, a gyártásban és kutatásban elért legújabb eredményeikről. összesen 38 osztrák cég 51 szakmai előadást tart, nyolc tudományos intézmény képviselői pedig tíz előadást. az értékes beszámolók budapesten a technika házában hangzanak el, egy részüket pedig megismétlik majd miákolcon, szegeden, debrecenben és győrben. az előadások felölelik a nehézipar, a kohó- és gépipar számos ágát, a mezőgazdaságot, valamint a fizika, biokémia, atomtechnika több vonatkozásáról is számot adnak.

a széleskörű előadás-sorozat célja, hogy magyarországon az eddigieknél jobban megismerje az osztrák műszaki élet és tudomány eredményeit, ami távlatban a gazdasági együttműködés továbbfejlesztésének alapja lehet. gyümölcsöző gazdasági kapcsolat már kialakulóban van, ezt mutatják ausztria és magyarországon kereskedelmi kapcsolatai is.
/folyt.köv./

14.05/e

- 20 -

NA 1420

VS
bb. 33. /november 29...folyt./e

1966-ban kétmilliárd osztrák schillinget tett ki az összforgalom, 1970-ben pedig már elérte a 3.6 milliárd schillinget. az osztrák exportban papíráruk, fonalak, vegyitermékek, vegyi alapanyagok, közlekedési eszközök és gépek dominálnak. magyarországról főleg élelmiszereket, vas- és acélárakat, vegyi készítményeket, valamint különböző nyersanyagokat szállítanak. a külkereskedelmi forgalom 69-ről 70-re is lényegesen emelkedett, az osztrák export 30.7 százalékkal, a magyar szállítások pedig 23.5 százalékkal növekedtek. a nemzetközi valuta-problémákból adódó nehézségek elkerülésére magyarországon és ausztria az elmúlt hónapban új fizetési megállapodást kötött, amely 1971. november 24-től lehetővé teszi a fizetések bonyolítását szabadon konvertálható pénznemekben is.

az osztrák-magyar árucseré kibővítésének lényeges eszköze lett az üzemek közötti újszerű kooperáció, már 30 ilyen szerződést tartanak számon az osztrák és magyar nagyvállalatok között. ezeket az együttműködéseket az osztrák és a magyar kormány közötti gazdasági, ipari és műszaki együttműködésre létrejött keretmegállapodás is támogatja. /mti/

bb. 34. kerüljenek a termelőszövetkezetekben egy kézbe a munkavédelmi, tűzrendészeti és más hatósági feladatok - továbbképző tanfolyam komárom megyében

1971. november 24.

vid/e kz hgy

a komárom megyei mezőgazdasági nagyüzemekben - akár csak országsszerte - az utóbbi években nagymértékben növekedett a balesetek száma. 1968-ban 638, 1969-ben és 1970-ben a 800-at is meghaladó baleset történt a megye termelőszövetkezeteiben, s minden évben 4-6 halálos baleset is történt.

a megyei tanács mezőgazdasági- és életmezésügyi osztálya ezért a nemrég kialakult megyei munkavédelmi bizottság programjával összhangban, szerdán továbbképző tanfolyamot indított a mezőgazdasági munkavédelmi felelősök számára. a továbbképzésen az állami gazdaságok és az erdőgazdaságok szakemberei is részt vesznek. az országban elsőként nemcsak a szorosán vett munkavédelmi feladatokkal foglalkoznak, hanem tűzrendészeti, közegészségügyi és a társadalmi tulajdon védelmét szolgáló kérdések is napirendre kerülnek. az összevonás célja az, hogy ráébredjék a termelőszövetkezeteket a különböző hatósági feladatok fontosságára. azt szeretnék elérni, hogy ezekkel együttesen egy külön szakember foglalkozzék mindenütt. a kisebb szövetkezetek közösen alkalmazhatnának munkavédelmi felelőst. jelenleg ugyanis az e célra kiképzett tisztagok nem tudnak eredményes munkát végezni. a munkavédelmi felelős például fogatos, vagy a tűzrendészeti felelős éppen rak-táros. így eredeti feladata munkahelyéhez köti, és nincs módja az egész gazdaságban ellenőrizni a hatósági feladatokat. /mti/

14.12/e

- 21 -

NA 1420

bb. 35. javult az arukinalat komarom megye uzlethalozataban - a nepi ellenorok vizsgalata

vid/kz/e hgy

1971. november 24.

sok uj módszert vezettek be a lakosság jobb aruellatása érdekében komarom megyében. a megyei népi ellenorzési bizottság - egy országos vizsgalat reszeként - alapos munkával felmérte, hogy mennyire ismeri a kis- és a nagykereskedelem a fogyasztók igényeit és mit tesznek a választék bővítésére. a vizsgalatot 23 boltban három árucsoportra - élelmiszer, vas- és műszaki árukra - terjesztették ki, s ezuttal sokkal több eredményt, mint hiányosságot állapítottak meg a népi ellenorök. a jobb ellátás érdekében példamutató kapcsolatot alakítottak ki a boltok a nagykereskedelmi vállalatokkal. e vállalatok üzletszerzői rendszeresen látogatják a boltokat és árubemutatókkal, arukínálattal segítik azok vezetőit a megrendelések elkészítésénél. az információ-áramlás kétirányú, mert a kiskereskedelem is tájékoztatja a nagykereskedelmet a lakosság igényeiről. több kis- és nagykereskedelmi vállalat 5 éves együttműködési szerződésben kötelezte magát egymás rendszeres tájékoztatására. a különböző kereskedelmi egységek szorosabb kapcsolata és az igények alaposabb ismerete eredményeként jelentősen javult az arukínálattal a megye üzlethálózatában - állapította meg a neb vizsgalata. ennek ellenére még elég sok az olyan hiánycikk, mint a kályhafüstcső, a széntüzeléses tüzhely, a faldugó, stb. gondot okoz a műszaki boltokban az is, hogy egyes árukat - mint például a dróthuzalokat és a sodronyszöveget - csak nagyszulyu egységcsomagokban kapják. ezekben a boltokban jobbak dolgoznak, akik képtelenek a 250 kilógrammos csomagok szállítására, szétszedésére, ezért inkább nem rendelnek az ilyen áruból.

a vizsgalat felhivta a figyelmzt arra is, hogy nagyobb összhangot kell teremteni az ipar és a kereskedelem között az új áruk propagálásánál. gyakran előfordul ugyanis, hogy olyan cikkeket is propagálnak, amelyekből az ipar nem szállít eleget a kereskedelemnek, s ez bizalmatlanságot vált ki a vásárlók között.

a széleskörű vizsgalat tapasztalatairól a megyei népi ellenorzési bizottság tájékoztatta a neb-et és javaslatot tett több országos jellegű intézkedés bevezetésére. /mti/

14.30/e

- 22 -

NA 1455

bb. 36. kihirdetik a velencei-tavi nyaralóépületek tervezésére meghirdetett pályázat eredményét

vid/kz/rj hgy

1971. november 24.

a velencei-tavi intézőbizottság, a fejer megyei tanács végrehajtó bizottsága, valamint az építésügyi és városfejlesztési minisztérium tervpályázatot hirdetett a velencei-tavi szőlőhegyen, a bencehegyen építhető, tájba illő, korszerű nyaralóépületek tervezésére. a pályázat nagy érdeklődést váltott ki a tervezők, építésszek körében: kilencvenheten küldték be tervrajzaikat. a zsüri a legjobb pályamunkának a kaposvári L. szabó tünde és Lőrinc ferenc terveit találta. nekik ítélte a legnagyobb díjnak számító 50.000 forintot. 25.000 forintot három tervező, 15.000 forintot öt tervező kapott, 10.000 forinttal pedig két pályaművet jutalmaztak.

a beérkezett pályaműveket ajánlott tervként használja majd fel a fejer megyei tanács végrehajtó bizottsága és a velencei-tavi intéző bizottság. a zsüri véleménye szerint a tervezők által megálmodott, nyaralók kielégítik a követelményeket, a tájba illőek, korszerűek. /mti/

bb. 37. a mém és a medosz vezetőinek tanácskozása

t/jf/rj ie hgy

1971. november 24.

a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium, valamint a mezőgazdasági, vízügyi és erdészeti dolgozók szakszervezetének vezetői értekezletet tartottak, amelyen a két szerv együttes tevékenységét értékelték. megállapították, hogy eredményes volt az a közös munka, amellyel a minisztérium és a szakszervezet segítette a vállalatok és a gazdaságok középtávu terveinek elkészítését. a mém és a medosz közös irányelveket adott ki a tervezéshez. ezek az ajánlások jól segítették a tervezés hatékonyságát, a tervezés demokratizmusát és az ezzel kapcsolatos szakszervezeti jogok érvényesülését.

megvizsgálták a bér-, munkaügyi- és szociális intézkedések eredményeit is. megállapították, hogy a bértömeg-ellenorzési rendszer az állami gazdaságokban és az erdőgazdaságokban bevált. a gazdaságok jól kihasználták a rendszer előnyeit és a termelés fokozása mellett növelték a dolgozók jövedelmét is.

a mém és a medosz a továbbiakban is közösen ellenorzi majd a tervtörvényben foglalt termelési és életszínvonal-politikai célok megvalósulását. különösen nagy gondot fordítanak az állattenyésztés és ezen belül a szarvasmarha-tenyésztés fellendítésére, továbbá a lakosság ellátása szempontjából fontos zöldség-, és cukorrépa fokozására. rendszeresen figyelemmel kísérik a dolgozók élet- és munkakörülményeit befolyásoló vállalati intézkedéseket is. /mti/

14.30 rj

- 23 -

NA 1500

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 16-os számú hírünk /vizreszálltak a balatoni halászhajók/
első sorában a szöveg helyesen: a siófoki balatoni halszáti vál-
lalat három brigádja ... /mti/

bb. 38. elektromos fésű, villanyfogkefe - remington-kiállítás
budapesten

t/baörj ie hgy

1971. november 24.

a villanyborotvairól hazánkban már jól ismert remington cég
nyitott szerdán kiállítást budapesten, az országos piackutató
intézet nagymező utcai bemutatótermében. a kiállítást megelőző
sajtótájékoztatón a cég képviselői elmondották, hogy a remington
hazánkban kevésbé ismert sperry rand társaság egyik vállalata. a
csaknem 90.000 dolgozót foglalkoztató amerikai mammut-vállalat
európai leányvállalatai révén termékeinek csaknem egyharmadát
exportálja. a remington a legkülönbözőbb védjegyek - new holland,
remington rand, sperry, univac és vickers - mögé „rejtőzik. „

hazánkban eddig csak remington villanyborotvákat hoztak for-
galomba, ezuttal a cég számos termékét mutatják be a magyar közön-
ségnek. elsősorban a kereskedelem képviselőinek. kiállítanak iroda-
felszereléseket, háztartási gépeket, a kozmetika korszerű esz-
közzeit, többek között villanyborotvákat férfiak és nők szá-
mára, elektromos fésűt, villanyfogkefét, hajszárító burákat. a reming-
ton egyéb gyártmányairól a hidraulikai, a kommunikációs, a számító-
géptechnikai, a repülőgépi és navigációs berendezésekről részle-
tes tájékoztatót és dokumentációt kaphatnak az érdeklődők. /mti/

bb. 39. a mahart balatoni hajózási üzemigazgatósága közli

k/kf/rj hgy

1971. november 24.

hogy a fagyveszély miatt a fonyód-badacsony között közlekedő sze-
mélyhajó-járatát november 25-én leállítja. a szántód-tihanyi komp,
valamint a siófok-balatonfüred - tihany közötti hajójárat egyelőre
még közlekedik. /mti/

14.35 rj

- 24 -

NA 1510

bb. 40. dr. rybár istván professzor

rj/ie hgy

1971. november 24.

hamvasztás előtti bucsuztatása december 1-én 11 óra 30 perckor lesz
a farkasréti temetőben.

/mti/

bb. 41. ülést tartott a textil-, bőr- és ruházatipari szak-
szervezetek szövetségének elnöksége

k/ol/rj ie hgy

1971. november 24.

szerdán ülést tartott a textil-, a bőr- és a ruházat-
ipari szakszervezetek szövetségének elnöksége. dr. bakos zsigmond köny-
nyüipari miniszterhelyettes adott tájékoztatót a három iparág mun-
kavédelmi helyzetéről. a témában csaknem 200 ezer dolgozó érdekelt.
egészségük, testi épségük védelmét hivatott szolgálni a szakszerve-
zetek és a minisztérium közös, a tennivalókat részletesen magában
fogláló állásfoglalása, amely a lehető legszorosabb együttműködést
célozza. ugyancsak a hatékonyabb munkavédelmi tevékenység érde-
kében készült az az utasítás-tervezet, amelyet a szakszervezetekkel
egyetértésben a közeljövőben ad majd ki a könnyüipari miniszter.
mind az állásfoglalás, mind az utasítás-tervezet szerepelt az
elnökség napirendjén.

a textil-, a bőr- és a ruházatipari rekonstrukció jelenlegi
állásáról keserü jánosné könnyüipari miniszter tájékoztatta a
három szakszervezet szövetségének elnökségét. részletesen értékelte
az iparágak beruházó tevékenységét, a munkaerőhelyzetet, és ismer-
tette a felmerült problémák megoldására tervezett intézkedéseket
is. /mti/

14.40 rj

- 25 -

NA 1515

bb. 30. fock jenő ebédet adott.... folyt./rj

a rendkívül szívélyes, baráti hangulatu ebéden fock jenő pohárköszöntőt mondott.

tisztelt todorova elvtársnő! tisztelt todorov elvtárs!
kedves bolgár barátaink! kedves magyar vendégeink!

- engedjék meg, hogy ezt az alkalmat is felhasználva meleg szeretettel köszöntsem hazánkban sztanko todorov elvtársat, a bolgár népköztársaság minisztertanácsának elnökét, kedves feleségét, szonja todorova elvtársnőt, s a bolgár küldöttség valamennyi tagját.

- todorov elvtárrsal miniszterelnöki minőségében most volt először alkalmunk részletesebben tárgyalni közös dolgainkról, de túlzás nélkül állíthatom, hogy megbeszéléseink légköre máris olyan, mintha sok-sok év óta együttműködnénk. ilyen rövid köszöntő keretében nem lehet alaposan, érdeme szerint méltatni a magyar-bolgár kapcsolatokat. gondolom azonban, hogy a jelenlevők tudják: minden, a kapcsolatainkat értékelő szó mögött mély tartalom rejlik, hogy az a néhány mondat, amit ilyen alkalommal ünnepélyesen elmondunk, rendkívül gazdag, sokoldalú, az élet szinte minden területére kiterjedő közös tevékenységet, testvéri együttműködést takar.

- gyakran emlegetjük, hogy bennünket, magyarokat és bolgárokat a messzi múltban gyökerező hagyományos testvéri barátság, a közös történelmi múlt, a régi idők közös szabadságküzdelmei és osztályharcai kötnek össze. s ez így igaz.

- de igaz az is, hogy a hagyományos, évszázados barátság új tartalmat, új értelmet nyert, amikor a szovjetunió negyedszázaddal ezelőtti győzelme után népeink immár visszavonhatatlanul elindulhattak a szocializmus útján. mindannyiunk megítisztelő és nagy feladata, hogy szocialista együttműködésünket szakadatlanul fejlesszük, egyre sokrétűbbé, még gyümölcsözőbbé tegyük.

/folyt.köv./

14.45/rj

NA 1520

- 26 -

bb. 30. / fock jenő... 2. folyt./rj

- külön szeretném kiemelni együttműködésünket az egyetemes emberiség ellensége, az imperializmus elleni harcban, a világ és európa békéjének biztosítását célzó erőfeszítésekben. együttműködésünket megkönnyíti, hogy nézeteink a világ eseményeinek megítélésében teljesen azonosak.

-azonos módon vélekedünk európa és a világ sorsdöntő kérdéseiről, az európai biztonsági rendszer és együttműködés megvalósításának szükségességéről. egyaránt elítéljük az imperializmus agressziós cselekedeteit és támogatjuk indokina népeit, hogy minden külső behatástól mentesen döntsessenek saját ügyeikben. országaink közösen arra törekcszenek, hogy a közel-keleten győzedelmeskedjék az arab népek igazságos ügye.

- kedves elvtársak! a bolgár és a magyar nép mindent megtesz védelmi készségünk fokozása, a varsói szerződés erősítése érdekében, annál is inkább, mert a szocialista országok szoros összefogása politikai, gazdasági és katonai téren egyre nagyobb befolyást gyakorol a világban végbemenő folyamatokra, tehát közös, nagy ügyünket segíti elő.

- a bolgár és a magyar népköztársaság - szövetségben a szocialista közösség más testvéri országaival - együtt munkálkodik a szocialista integráció kifejlesztésében. a kgst keretében céltudatos lépéseket teszünk, hogy a szocialista integrációban rejlő erőforrások maximális kiaknázásával gyarapítsuk országaink gazdaságát, anyagi javainkat, a szocializmustépítő dolgozó tömegek érdekében. a két ország lendületesen fejlődő gazdasága lehetővé teszi a kétoldalú kapcsolataink további bővítését. mind a kgst, mind a kétoldalú együttműködés rendkívül nagy lehetőségeket rejt magában mindkét ország számára.

- a magyar nép őszintén tiszteli és szereti a bolgár népet, tudja azt, hogy a bolgár dolgozók az 1944. szeptember 9-e óta eltelt 27 esztendő alatt - élve a szabadság, a szocializmus adta lehetőségekkel - szorgalmukkal, áldozatvállalásukkal és tehetségükkel több évszázados elmaradást hoztak be, hazájukat felvirágoztatták, a szocializmus országává változtatták.

fock jenő pohárköszöntője végén a bolgár és a magyar nép megbonthatatlan, örök barátságára, testvéri együttműködésünk további sikereire, a testvéri bolgár népre, annak kipróbált vezetőjére, a bolgár kommunista pártra, a párt központi bizottságára, és vendégeink egészségére emelte poharát.

/folyt.köv./

14.55 rj

NA 1520

- 27 -

Ybb 42. a járván ykezdete óta: több mint 700 000 influenzás megbetegedés - budapesten és borsodban már megkezdődött az „ apadás,,.

1 ms/tm/ny zs hgy

1971. november 24.

a november 21-vel zárult héten az ország területéről összesen 423.000 ifnluenzás megbetegedést jelentettek - tájékoztatta az mti munkatársát dr. kubinyi lászló, az országos közegészségügyi intézet járványügyi főosztályának főorvosa. a járvány kezdete óta összesen 706.000 megbetegedésről adtak számot. a déli megyék és városok kivételével gyakorlatilag ma már az egész ország területe járványosnak minősíthető. az influenzafront északról déli irányba tart.

a legutóbbi héten borsodból 39.000, fejér megyéből 16.000, hevesből 23.000, nógrádból 17.000, pest megyéből 71.000, szolnokból 31.000, veszprém megyéből 7.000 megbetegedést jelentettek. debrecenben 9.000, miskolcon 16.000, budapesten 182.000 új ifnluenzaeset fordult elő egy hét alatt.

a legintenzívebben miskolcon támadott az a-2: a lakosság 23.3 százaléka betegedett meg. utána borsod megye következik 16.5, nógrád 14.9, szolnok megye és budapest 13.4, pest megye 12.3, heves megye 11.4 százalékkal.

az a-2 hongkong 1968-as virustörzset összesen 118 esetben, az ország valamennyi járványos területéről beküldött vizsgálati anyagban izolálták.

a járvány tehát vidéken növekvőben van. örvendetes viszont, hogy budapesten, miskolcon és borsodban már a múlt héten megkezdődött a betegség visszavonulása. az előző héttel szemben miskolcon 25.000-ról 15.000-re, borsodban 46.000-ról 39.000-re csökkent a megbetegedések száma, budapesten a legnagyobb méretű a csökkenés: egyik napról a másikra három-négyezerrel kevesebb esetről adnak számot a körzeti orvosok. a legutóbbi napijelentések az egy héttel korábbiakhoz viszonyítva megközelítőleg fele annyi megbetegedésről számolnak be. így 22-én, hétfőn az egy hét előtti 47.000-ról szemben 23.000 megbetegedés történt, kedden pedig 18.000 új esetet jelentettek a korábbi 30.000-et jóval meghaladó számmal szemben.

a kedvező képet alátámasztja az is, hogy hétfőn 10.5, kedden pedig már 8.7 százalékra csökkent a fővárosi iskolákban a hiányzók számaránya. ez azt jelenti, hogy az egészen fiatal korosztály körében az átlagosnál gyorsabban zsugorodik a járvány. /mti/

15.20/ny

--
-28-

NA 1530

bb 43. az utasellátó vállalatok reklámkonferenciája

kf/fk/ny hgy

1971. november 24.

hét szocialista ország küldötteinek részvételével szerdán megkezdődött budapesten, a vasutas vendégházban az utasellátó vállalatok 2. nemzetközi reklám-konferenciája. a kétnapos tanácskozáson kidolgozzák a háló- és étkezőkocsi szolgáltatásokat propagáló egységes módszereket. /mti/

bb 44. nemes dezső látogatása az országos szakipari vállalatnál

t gy/mm/ny zs hgy

1971. november 24.

nemes dezső, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, az mszmp kb politikai főiskolájának igazgatója szerdán egész napos látogatást tett az országos szakipari vállalatnál. társaságában volt dr. kurucz imre, az mszmp v. kerületi bizottságának első titkára, valamint pelyák emil, a budapesti pártbizottság osztályvezetője.

a vállalat székházában nemes dezsőt pócza lajos igazgató és csizmadia jános, a pártbizottság titkára fogadta. rövid tájékoztatást adtak a vállalat 1971. évi eredményeiről és jövő évi feladatairól. ezt követően nemes dezső meglátogatta a zuglói fürdő uti lakótelep építkezését, ahol a belső szerelőmunkákat az országos szakipari vállalat dolgozói látják el. megtekintette a népstadion felújítási munkálatait, továbbá a szakipari vállalat xx. kerületi központi telepét is.

délután az országos szakipari vállalat központjában aktívülésen szólt a megjelent helyi gazdasági, politikai és tömegszervezeti vezetőkhez és tájékoztatta őket az időszerű kül- és belpolitikai kérdésekről. /mti/

bb 45. ünnepi megemlékezés az kmp megalakulásának évfordulójáról

vid/ká/ny hgy

1971. november 24.

a kommunisták magyarországi pártja megalakulásának 53. évfordulója alkalmából szerdán ünnepi megemlékezést tartottak zalaegerszegen a zala butorgyárban. horváth lászló, a városi párt bizottság titkára méltatta a kmp megalakulásának jelentőségét, a párt küzdelmes múltját. az ünnepi munkásgyűlés műsorral ért véget. /mti/

15.25/ny

--
-29-

NA 1530

bb 46. tudományos diákköri konferencia mosonmagyaróvárott

vid/fm/ny hgy

1971. november 24.

a két évenként megrendezésre kerülő országos diákköri tudományos tanácskozás „házi főpróbáját”, rendezte meg szerdán a kisz közeli kongresszusa tiszteletére a mosonmagyaróvári mezőgazdaságtudományi egyetem tudományos diákköri tanácsa. a tudományos diákköri konferencián - amelyet dr. szajkó lászló dékán helyettes nyitott meg - az egyetem másod-ötödéves hallgatói a növénytermesztési és az állattenyésztési-gépészeti szekciókban összesen 23 előadást tartottak. az egyetemi tanárokból és hallgatókból álló zsüri döntött arról, hogy az ismertített - a tudományos diákköri tevékenység során készített - szakdolgozatokból melyik hangozzék majd el az országos diákköri tanácskozáson. /mti/

bb 47. felavatták az mszmp fejér megyei bizottsága oktatási igazgatóságának székházát

vid/fm/ny hgy

1971. november 24.

székesfehérvárott, a szabadságharcos-uton szerdán felavatták az mszmp fejér megyei bizottsága oktatási igazgatóságának székházát. a 30,000.000 forintos költséggel emelt épületben 30,000 kötetes könyvtár és 90 személyes kollégium is helyet kapott.

az új létesítményt herceg károly, a fejér megyei pártbizottság első titkára avatta fel, és adta át strasser györgynek, a megyei oktatási igazgatóság igazgatójának. /mti/

bb 48. nagyobb gonddal kell kezelni a termelőszövetkezeti beruházásokat - zárszámadást megelőző tanácskozás komárom megyében

vid/kz/ny hgy

1971. november 24.

a termelőszövetkezetekben már készülnek az 1971-es zárszámadásokra. milyenek az idei eredmények, mik a jövő év előkészítésével kapcsolatos tennivalók? - ennek a megvitatására hívta össze szerdán tatabányára a termelőszövetkezetek és az irányító szervek vezetőit a komárom megyei tanács mezőgazdasági és élelmezésügyi osztálya, a megyei tsz szövetséggel közösen.

/folyt köv/

-30-

15.35/ny

NA 1530

bb 48. nagyobb gonddal...folyt/ny

a megyében, mint rámutattak, jó esztendő zárna az idén a közös gazdaságok. étkezési búzából a tavalyi 14.2 mázssával szemben, az országos átlagnál is 1.8 mázssával magasabb, 18.8 mázssás holdankinti átlagtermést értek el. a kukorica a másfél hónapos szárazság ellenére is többet ígér a tavalyinál. a sertés és kocaállomány még sohasem volt olyan magas a megyében, mint az idén. így várhatóan a tavalyi 44.000-rel szemben 75 - 76.000 hízót vásárolnak fel az év végéig. bár nem minden területen ilyen kedvezőek a termelési eredmények, a következő esztendő startja mégis jó. sok azonban az olyan feladat, amelyek sürgős megoldása nélkülözhetetlen úgy a szövetkezetek, mint a népgazdaság szempontjából. a tanácskozáson főleg ezekkel foglalkoztak. különösen sokszor került szóba a beruházások helyzete. az év elején megvizsgálták azokat a termelőszövetkezeti beruházásokat, ahol több mint egymillió forinttal növekedtek a költségek. ezeknél a tervezett 159 millió forintot kiadás várhatóan 200 millióra emelkedik. a többletnek csaknem a fele a kivitelezés módosításából keletkezett. sok esetben anyagi erejüket meghaladó beruházásokat is terveztek a szövetkezetek. ezek aztán csak jelentős határidő késéssel lépnek be a termelésbe.

a tanácskozáson ezért felhívták a figyelmet arra, hogy csak olyan beruházásokhoz kezdjenek, amelyek messzemondón számolnak a gazdaság teherbíró képességével. erre annál is inkább szükség van, mert a negyedik ötéves tervben a harmadik ötéves tervnél 24 százalékkal több, összesen egy milliárd 300 millió forint értékű beruházást és fejlesztést terveznek a szövetkezetek. ha valahol nincs megfelelő anyagi fedezet, akkor olyan helyzet áll elő, amilyenre már hosszú évek óta nem volt példa a megyében. most 3 termelőszövetkezetet hitelképtelennek, egyet pedig csökkent hitelképességűnek nyilvánított a nemzeti bank. éppen ezekből az esetekből kiindulva tanácsolták a szövetkezeteknek, nagyon reális zárszámadást készítsenek és ne a személyi jövedelmek emelését, hanem az alapok képzését, a tartalékolást helyezték előtérbe.

a tanácskozáson több, a mezőgazdaság kiváló dolgozója kitüntetést és miniszteri dicséret oklevelet adtak át. /mti/

15.40/ny

-31-

NA 1530

bb 49. husz éves a hazai farostlemezygyartás - 80 szín és minta - újabb félmilliárdos beruházás a mohácsi ,, farost-támaszponton,,

vid kz bh hgy

1971. november 24.

husz éves a hazai farostlemezygyartás, a kísérletezés szegeden kezdődött, ahol 1951 novemberében készült el az első magyarországon előállított farostlemez. a nagyüzemi termelés ,, támaszpontja,, mohácson épült ki, több mint 500 millió forint költséggel.

a fiatal iparág az elmúlt két évtized alatt 447 ezer tonna farostlemezt adott a népgazdaságnak, mintegy 80 szín és mintaváltozatban, világszínvonalat képviselő minőségben. az igényekhez alkalmazkodva, készítenek csempeutánzatú, perforált és akusztikai lemezeket is.

a pótanyagok induló farostlemez saját magát reprezentáló alapanyag lett. felhasználási köre állandóan bővül, a feldolgozók, , étvágya,, pedig kielégíthetetlenül nőtt. a mohácsi gyár jelenleg is három kiemelt országos programban érdekelt: kulcsfontosságú szerepe van a lakás-, a jármű és bútortermelés program megvalósításában. éppen ezért a népgazdaság iv. ötéves terve is előírja a farostlemezygyartás erőteljes fejlesztését. ennek feltételét újabb, több mint félmilliárd forint értékű beruházással teremtik meg mohácson. a kivitelezésen javában dolgoznak és a tervek szerint az új gyáregység 1973-ban már termel. a bővítés eredményeként az évi termelés 60 000 tonnával lesz nagyobb, s ezzel meghaladja a 100 000 tonnát./mti/

-.-

bb 51. januártól megyei pályaválasztási intézet létesül székesfehérvárott - a fejér megyei tanács végrehajtó bizottságának ülése

vid fm bh hgy

1971. november 24.

szerdán ülést tartott a fejér megyei tanács végrehajtó bizottsága. a testület kisebb módosításokkal jóváhagyta a helyi- városi, községi, - tanácsok új szervezeti és működési szabályzatait. a végrehajtó bizottság megállapította, hogy a tanácsok működési szabályzatai körültekintően határozták meg a tanácsok és szerveik feladatait, hatáskörét, a tanácsi és nem tanácsi szervek együttműködését pedig a közös érdekek alapján szabályozták. a szabályzatok figyelembe vették a helyi sajátosságokat is, például egyes községek szervezeti és működési szabályzatában rögzítették a nemzetiségi lakosság jogait is. az ülésen elhatározták, hogy 1972. január 1-től megyei pályaválasztási intézetet létesítenek székesfehérvárott. az intézet a megye munkaerőszükségletének figyelembevételével pályaválasztási felvilágosító, irányító, szaktanácsadó és koordináló feladatokat lát el./mti/

- 32 -

15.45 bh

N.A. 1333

bb 30. /fock jeno ebédet adott ... 3. folyt./bzs

t bc/gk zs bzs -cz

sztanko todorov pohárköszöntőjében köszönetet mondott fock jeno szívélyes szavalért, a figyelmességért és rokonszenvért, amelyet lépten-nyomon tapasztalnak. mint mondta, örömmel továbbítja majd a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány, a magyar nép meleg, őszinte üdvözlését a bolgár népköztársaság kormányának és népének. ezután így folytatta:

- magyarország és bulgária népét a régmúltba visszanyúló nagy, meleg, őszinte és történelmi barátság fűzi össze, amely új értelmet és tartalmat nyert, amikor népeink elindultak a szocializmus építésének útján. a szovjet hadseregnek a második világháborúban aratott döntő győzelme, a hitlerfasizmus szétzúzása és a nagy szovjetunió fölbecsülhetetlen értékű, testvéri, önzetlen segítsége tette lehetővé országaink történetének e sorsfordulóját.

- gyakran hangsúlyoztuk és most őszinte örömmel ismétljük meg, hogy népeink, pártjaink testvéri kapcsolatai a marxizmus-leninizmus, a szocialista internacionalizmus elvei alapján fejlődnek és szüntelenül erősödnek. a magyar népköztársaság és a bolgár népköztársaság között a barátság, az együttműködés erősítésében nagy jelentőségűek a bolgár kommunista párt központi bizottsága első titkára, todor zsvikov elvtárs és a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága első titkára, kádár jános elvtárs vezette párt- és kormányküldöttségek kölcsönös látogatásai.

- mindkét szocialista országnak érdeke, hogy fejlesz-
sük sokoldalú együttműködésünket. a bolgár népköztársaság és a magyar népköztársaság közös erőfeszítéseikkel járulnak hozzá a szocialista közösség egységének megszilárdításához, attól a meggyőződéstől vezettetve, hogy ez a szocializmusért, a békéért vívott harc sikereinek fő feltétele.

- üdvözöljük, hogy a szocialista országok gazdasági kapcsolatai és együttműködése egyre bővül. a kölcsönös gazdasági segítség tanácsának xxv. ülésén elfogadott, az együttműködés további elmélyítését és tökéletesítését, valamint a szocialista gazdasági integráció fejlesztését célzó komplex programot a kgt-ágállamok testvéri viszonyában a fejlődés új, magasabb szakaszaként értékeljük.

/folyt. köv./
16.05/bzs

- 33 -

16^{wo}

bb 49. husz éves a hazai farostlemezyártás - 80 szin és
minta - ujjabb félmilliárdos beruházás a mohácsi ,, farost-
támaszponton,,

vid kz bh hgy

1971. november 24.

husz éves a hazai farostlemezyártás. a kísérletezés szege-
den kezdődött, ahol 1951 novemberében készült el az első
magyarországon előállított farostlemez. a nagyüzemi termelés
,, támaszpontja,, mohácson épült ki, több mint 500 millió forint
költséggel.

a fiatal iparág az elmúlt két évtized alatt 447 ezer tonna
farostlemezt adott a népgazdaságnak, mintegy 80 szin és
mintaváltozatban, világszínvonalat képviselő minőségben. az igények-
hez alkalmazkodva, készítenek csempeutánzatú, perforált és akusztii-
kai lemezeket is.

a pótanyagok induló farostlemez saját magát reprezentáló
alapanyag lett. felhasználási köre állandóan bővül, a feldolgo-
zók, , étvágya,, pedig kielégíthetetlenül nőtt. a mohácsi gyár
jelenleg is három kiemelt országos programban érdekelt: kulcs-
fontosságú szerepe van a lakás-, a jármű és butoripari program
megvalósításában. éppen ezért a népgazdaság iv. ötéves terve
is előírja a farostlemezyártás erőteljes fejlesztését. ennek fel-
tételét ujjabb, több mint félmilliárd forint értékű beruházással
teremtik meg mohácson. a kivitelezésen javában dolgoznak és a
tervek szerint az új gyáregység 1973-ban már termel. a bővítés
eredményeként az évi termelés 60 000 tonnával lesz nagyobb,
s ezzel meghaladja a 100 000 tonnát./mti/

-.-

bb 51. januártól megyei pályaválasztási intézet létesül székes-
fehérvárott - a fejer megyei tanács végrehajtó bizottságának ülése

vid fm bh hgy

1971. november 24.

szerdán ülést tartott a fejer megyei tanács végrehajtó bizott-
sága. a testület kisebb módosításokkal jóváhagyta a helyi- városi,
községi, - tanácsok új szervezeti és működési szabályzatait. a
végrehajtó bizottság megállapította, hogy a tanácsok működési
szabályzatai körültekintően határozták meg a tanácsok és szerve-
ik feladatait, hatáskörét, a tanácsi és nem tanácsi szervek együtt-
működését pedig a közös érdekek alapján szabályozták. a szabályza-
tok figyelembe vették a helyi sajátosságokat is, például egyes köz-
ségek szervezeti és működési szabályzatában rögzítették a nem-
zetiségi lakosság jogait is. az ülésen elhatározták, hogy 1972.
január 1-től megyei pályaválasztási intézetet létesítenek
székesfehérvárott. az intézet a megye munkaerőszükségletének figye-
lembevételével pályaválasztási felvilágosító, irányító, szaktanács-
adó és koordináló feladatokat lát el./mti/

- 32 -

15.45 bh

NA 1335

bb 30. /fock jenő ebédet adott ... 3. folyt./bzs

t bc/gk zs bzs -cz

sztanko todorov pohárköszöntőjében köszönetet mondott
fock jenő szívélyes szavaiért, a figyelmességért és rokon-
szenvért, amelyet lépten-nyomon tapasztalnak. mint mondta,
örömmel továbbítja majd a magyar forradalmi munkás-paraszt
kormány, a magyar nép meleg, őszinte üdvözlését a bolgár nép-
köztársaság kormányának és népének. ezután így folytatta:

- magyarország és bulgária népét a régmúltba visszanyu-
ló nagy, meleg, őszinte és történelmi barátság fűzi össze,
amely új értelmet és tartalmat nyert, amikor népeink elin-
dultak a szocializmus építésének útján. a szovjet hadsereg-
nek a második világháboruban aratott döntő győzelme, a hitler-
fasizmus szétzúzása és a nagy szovjetunió fölbecsülhetetlen
értékű, testvéri, önzetlen segítségével tette lehetővé orszá-
gunk történetének e sorsfordulóját.

- gyakran hangsúlyoztuk és most őszinte örömmel ismé-
teljük meg, hogy népeink, pártjaink testvéri kapcsolatai a
marxizmus-leninizmus, a szocialista internacionalizmus elvei
alapján fejlődnek és szüntelenül erősödnek. a magyar népköz-
társaság és a bolgár népköztársaság között a barátság, az
együttműködés erősítésében nagy jelentőségűek a bolgár kom-
munista párt központi bizottsága első titkára, todor zsvikov
elvtárs és a magyar szocialista munkáspárt központi bizott-
sága első titkára, kádár jános elvtárs vezette párt- és kor-
mányküldöttségek kölcsönös látogatásai.

- mindkét szocialista országnak érdeke, hogy fejleszt-
sük sokoldalú együttműködésünket. a bolgár népköztársaság
és a magyar népköztársaság közös erőfeszítéseikkel járulnak
hozzá a szocialista közösség egységének megszilárdításához,
attól a meggyőződéstől vezettetve, hogy ez a szocializmusért,
a békéért vívott harc sikereinek fő feltétele.

- üdvözljük, hogy a szocialista országok gazdasági
kapcsolatai és együttműködése egyre bővül. a kölcsönös gaz-
dasági segítség tanácsának xxv. ülészakán elfogadott, az
együttműködés további elmélyítését és tökéletesítését, va-
lamint a szocialista gazdasági integráció fejlesztését cél-
zó komplex programot a kgst-tagállamok testvéri viszonyában
a fejlődés új, magasabb szakaszaként értékeljük.

/folyt. köv./
16.05/bzs

- 33 -

16.05



bb 30. /fock jenő ebédet adott ... 4. folyt./bzs

- örülünk azoknak a nagy vivmányoknak, amelyeket a magyar nép a szocializmus építésében elért és tiszta szívből kívánunk Önöknek, kedves elvtársak, új sikereket történelmi feladatuk teljesítésében, a szocialista társadalom felépítésében.

- a bolgár nép békés építőmunkát folytat és a bolgár kommunista párt vezetésével önfeláldozóan dolgozik a bkp x. kongresszusán kitűzött történelmi feladat megvalósításán, a fejlett szocialista társadalom felépítésén. a nemzeti jövedelem állandóan növekszik. emelkedik népünk életszínvonala. nagy sikereket értünk el a gazdaságban, a kultúrában, a szociálpolitikában és az élet más területein.

- a két ország kormánya aktívan részt vesz a varsói szerződés és a kölcsönös gazdasági segítség tanácsának tevékenységében. a szovjetunió hatalmas politikai, gazdasági és védelmi ereje mellett az is biztosítéka további fölemelkedésünknek és biztonságunknak, hogy részt veszünk ezekben a szervezetekben.

- a bolgár népköztársaság következetes békepolitikát folytat, amelynek lényege a szocializmus érdekeinek védelme, a népek felszabadító harcának támogatása, a különböző társadalmi rendszerű államok közötti békés egymás mellett élés elvének tiszteletben tartása, a béke, a népek barátságának erősítése. támogatunk minden, a világ és európa békéjének megszilárdítására irányuló kezdeményezést és akciót. határozottan pozitív szerepet játszik ebben a szovjetunióknak, illetve a lengyel népköztársaságnak a német szövetségi köztársasággal kötött szerződése, a négy nagyhatalom megállapodása nyugat-berlin kérdésében, valamint leonyid brezsnyevnek, az szkp központi bizottsága főtitkárának franciaországban tett hivatalos látogatása, amely újabb lépés előre az európai feszültség csökkentése és a megértés felé vezető úton.

- tárgyalásaink során megelégedéssel állapítottuk meg, hogy közöttünk teljes a szolidaritás és az egység a mai nemzetközi helyzet megítélésében. kormányaink tevékeny politikát folytatnak a nemzetközi küzdőtéren. szilárdan támogatjuk a vietnami nép és indokina népeinek az egyesült államok imperialista agressziója ellen folytatott hősi harcát. határozottan sikraszállunk az izraeli agresszió ellen, az elrabolt területek felszabadításáért s a közel-kelet szilárd békéjéért küzdő arab népek mellett.

/folyt. köv./
16.10/bzs

1628

- 34 -

bb 30. /fock jenő ebédet adott ... 5. folyt./bzs

- meg vagyunk győződve arról, hogy mostani látogatásunk a testvéri szocialista magyarországon újabb lendületet ad az országaink, népeink, pártjaink közötti hagyományos barátság és együttműködés fejlesztésének.

sztanko todorov a megbonthatatlan bolgár-magyar barátságra, a magyar népköztársaság felvirágzására, kádár jánosnak, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága első titkárának egészségére, fock jenőnek és feleségének egészségére, a béke ügyének diadalára minden ország és minden nép együttműködésére, a kommunizmus győzelmére emelte poharát.
/mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 27. sz. hírünk /szocialista brigádvezetők.../ 1. bek. 18-19. sorában törölnendő: az értekezleten résztvett koltai endre, a vas- fém - és villamosenergiaipari szakszervezet titkára.
/mti/

--

bb 57. baska józsef festőművész kiállítása dunaujvárosban

vid/fm bzs -cz

1971. november 24.

szerdán dunaujvárosban, a vasmű uti kiállítási teremben megnyitották baska józsef festőművész, főiskolai tanár kiállítását, amelynek anyagát tavasszal az ernst muzeumban is bemutatták. a kiállítást nics jános országgyűlési képviselő nyitotta meg. /mti/

--

16.15/bzs

- 35 -

1628

bb 50. új ipartelepek tatán

vid/kz/ny hgy

1971. november 24.

tatán a nagy idegenforgalom, az új városközpont építése megkövetelte, hogy több üzemet és vállalatot kitelepiítsenek a városból. újabb vállalatok is jelentkeztek területigénnyel, amellyel a nemsokára átadásra kerülő új cserép- és téglagyárnak több mint 5 hektáros területre volt szüksége. mindez indokoltá tette, hogy a város határában 2 új ipartelep alakítsanak ki. hogyan áll ezek hasznosítása - ezt vitatta meg a városi tanács végrehajtó bizottsága szerdai ülésén. az évm tervező intézetének és az ipartervnek a tervei alapján a két helyen már csaknem 20 vállalat, illetve üzem települt le. új otthont kapott többek között néhány tanácsi vállalat és ktsz, új raktárat több nagykereskedelmi vállalat. mivel újabb ígények jelentkeztek, az ipartelepeket tovább bővítik. a végrehajtó bizottsági ülésen határozatot hoztak arra, hogy jövőre megkezdik a területeket körülvevő zöldövezet kialakítását. nemcsak az egységes városképnek a kialakítása követeli ezt meg, hanem az is, hogy a káros zaj és egyéb ártalmakat elzárják a lakótelepektől. /mti/

bb 52. a helyi körülményekhez kell „aklimatizálni”, a normákat! - elmarasztaltak több vas megyei vállalatot

vid/kz/ny hgy

1971. november 24.

az országos normákhoz való tulságos ragaszkodásért elmarasztaltak több vas megyei vállalatot a szakszervezetek megyei tanácsának szerdai elnökségi ülésén. megállapították, hogy az az évekkel ezelőtti természetes dolog ma már elavult és fejlődésgátló. a nagyobb vállalati önállóságban helyi feladattá vált tervezést, gyártmánykialakítást, technológiát, értékesítést stb jól oldották meg a megye vállalatai. a teljesítmény követelmények - a normák - megállapításánál azonban megrekedtek. pedig minden eddiginél inkább helyi arculatok van az üzemeknek; mindenütt mások a feltételek, a munkakörülmények, a műszaki színvonal, a ráfordítási költség, idő, s egyéb normát befolyásoló tényezők. a megye építőiparában ennek ellenére a normák 95 százaléka az országoshoz igazodik. hasonló a helyzet a vasiparban, a híradástechnikában és más iparágban.

/folyt köv/
16.20/ny

-36-

16²⁵

bb 52. / a helyi körülményekhez....folyt/ny

ezek a helyi adottságokat kevésbe figyelembevevő vasi normák termelési és munkafegyelmi lazaságokhoz vezettek több helyen. kedvezőtlenül hatnak a termelékenység alakulására is. bizonyos indokolatlan illuziókba ringatják a dolgozókat. nem kevés munkahelyen a munkások negyedrésze 125 százalék fölött teljesíti feladatát ami a normák előregedését jelzi. az ülésen felkérték az üzemi szakszervezeti bizottságokat, szorgalmazzák a követelmények helyi viszonyokra való „aklimatizálását”. /mti/

bb 53. fokozza együttműködését a tolna megyei tanács és a megyei népfront elnökség

vid/fm/ny hgy

1971. november 24.

szekszárdon szerdán együttes ülést tartott a tolna megyei tanács végrehajtó bizottsága és a hazafias népfront megyei elnöksége. az ülésen megtárgyalták a megyei tanács és a hazafias népfront megyei szerveinek, a megyében működő tanácsok és népfrontbizottságok együttműködésének tapasztalatait és fejlesztésének lehetőségeit. megállapították, hogy a tanácsok és a népfrontbizottságok együttműködése már eddig is eredményesen segítette az időszeri feladatok megoldását. elhatározták, hogy az együttműködést tovább fejlesztik, kölcsönösen tájékoztatják egymást, s a két szerv összehangolja tevékenységét. a megyei tanács végrehajtó bizottsága például lehetővé teszi, hogy a tanácsi szervek fejlesztési terveinek és koncepcióinak kidolgozásába bekapcsolódjanak a népfrontbizottságok, s a lakosság igényeit, véleményét nagyobb mértékben megismertessék.

ugyancsak szerdán tartott ülést a szekszárdi városi tanács végrehajtó bizottsága is, amely a városgazdálkodási vállalat működéséről, valamint beruházási és vízellátási kérdésekről tárgyalt. /mti/

bb 54. Losonczi pál fogadta sztanko todorovot

t bc/tm/ny zs -cz

1971. november 24.

Losonczi pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke szerdán délután az országházban fogadta sztanko todorovot, a bolgár népköztársaság minisztertanácsának elnökét és szívélyes, baráti eszmecsereét folytatott vele. a látogatásnál jelen volt puja frigyos, a külügyminiszter első helyettese, bojti jános, a magyar népköztársaság szófiai nagykövete, illetve kiril nesztorov, a bkp központi ellenőrző-revizíós bizottság irodájának tagja, külügyminiszterhelyettes és sztoio sztanoev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete. /mti/

16.25/ny

-37-

16⁴⁸

bb 55. bojtos sándor emléktáblájának leleplezése nagykamaráson

vid/fm/ny -cz

1971. november 24.

harminc évvel ezelőtt, november 24. hajnalán tartóztatták le és hurcolták el bojtos sándor nagykamarási lakost, a vihársarki munkásmozgalom harcoát. bojtos sándort korán sirba vitte a sok meghurcoltatás, kínzás. az évforduló alkalmából szerdán emléktáblát lepleztek le nagykamarási szülőházának falán. az avató ünnepségen czinege jános, a nagykamarási ságvári tsz elnöke mondott beszédet./mti/

bb 56. megyei párt- és szakszervezeti aktivaértekezlet a párt nőpolitikai határozatának végrehajtásáról

vid/fm/ny -cz

1971. november 24.

Mintegy háromszázötven párt- és szakszervezeti aktiva részvételével szerdán salgótarjánban tanácskozást rendezett a megyei pártbizottság és a szakszervezetek nőgrád megyei tanácsa. az aktivaértekezleten résztvett matuz józsef, a megyei pártbizottság titkára, lipták józsef, az szmt vezető titkára, valamint dr. czenner mártonné, a szot nőbizottságának vezetője, a tanácskozáson bodor lászlóné, a szakszervezetek nőgrád megyei tanácsa nőbizottságának vezetője számolt be a nőpolitikai párt-határozat végrehajtásának nőgrád megyei tapasztalatairól. nőgrád ipari és mezőgazdasági dolgozóinak harminckilenc százaléka nő, és ez az arány évről-évre emelkedik. a megyében a legutóbbi esztendőben létesített huszonhét új ipari üzem, gyáregység - hatezer nő munkába állításával - lehetővé tette a foglalkoztatási gondok megoldását. a központi bizottság határozata nyomán a nők közéleti aktivitása, érdeklődésük a politikai ismeretek megszerzése iránt ugrásszerűen megnövekedett nőgrádban is. több vállalatnál eredményes intézkedések történtek a bérezési egyenlőtlenségek megszüntetésére is, de az értekezleten hiányolták az általános törekvést az egyenlőtlenségek következetes felszámolására. ezzel kapcsolatban felhívták a figyelmet a salgótarjáni öblösüveggyár példájára, ahol az 5.8 százalékos átlagos bérszínvonal-emelésen belül a nők 8.4 százalékos béremelését tervezik és hajtják végre. ugyancsak rámutattak a nők szakmai képzésének fogyatékoságaira. annak ellenére például, hogy a szocialista brigádokban dolgozó nők száma ma már megközelíti a hétezeret, a megye összes nő dolgozójának egyhatoda sem rendelkezik szakmunkásképzéssel. a szakmunkásképző intézetekben tanuló lányok aránya nem éri el a husz százalékot. szótatták a kereskedelmi és ipari szolgáltatások kivántnál lassabb fejlődését is, holott a szolgáltatások alapvetően hozzájárulnak ahhoz, hogy a nők szabadideje növekedjék, többet tanulhassanak, kulturálódhassanak, s így minél többen elfoglalhassák munkahelyükön, a közéletben az őket megillető helyet./mti/

16.30/ny

-38-

16.30

bb 58. apró Antal,

tr zs bzs -cz

1971. november 24.

az országgyűlés elnöke bemutatkozó látogatáson fogadta madhat ibrahim jummát, az iraki köztársaság budapesti nagykövetét./mti/

bb 59. biszku béla látogatása győr-sopron megyében

vid/fm bzs -cz

1971. november 24.

biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára kétnapos látogatást tett győr-sopron megyében: a látogatás első napján, kedden résztvett a megyei pártvégrehajtó bizottság ülésén. ezt követően találkozott a megyei, a járási és a városi pártbizottságok első titkáraival, a társadalmi és a tömegszervezetek megyei vezetőivel. a találkozón a központi bizottság titkárát pataki lászló, az mszmp megyei bizottságának első titkára tájékoztatta a megye politikai és gazdasági életéről. ezt követően biszku béla - pataki lászlónak, a megyei pártbizottság első titkárának, lombos ferencnek, a megyei tanács elnökének, jankovits istvánnak, a győri városi pártbizottság első titkárának, valamint dr. csernitski gyulának, a városi tanács elnökének társaságában - felkereste a magyar vagon- és gépgyárat. a vendégeket horváth edé, az mszmp központi bizottságának tagja, a gyár vezérigazgatója, valamint varga tiber, a vagongyári pártbizottság titkára fogadta és tájékoztatta a gyár munkájáról, illetve a vagongyári pártéletről. a központi bizottság titkára ezután megtekintette a motorgyáregységet és a hajtóműgyárat.

szerdán biszku béla - pataki lászlóval, a megyei pártbizottság első titkárával együtt - sopronba utazott. itt megbeszélést folytattak a határőrkerület parancsnokaival, majd meglátogattak néhány határőregységet. /mti/

bb 60. algériába utazott a magyar jogász szövetség küldöttsége

tr zs bzs -cz

1971. november 24.

dr. antalfy györgy egyetemi tanár, a józsef attila tudományegyetem állam- és jogtudományi karának dékánja és dr. prandler árpád, a magyar jogász szövetség főtájkára elutazott algériába, az indokínáért rendezett második nemzetközi jogász konferenciára./mti/

16.40/bzs

- 39 -

16.40

bb 61. a bérrendezés tapasztalatairól, a nevelői létszámhelyzetről tárgyalt a pedagógusok szakszervezetének központi vezetősége

t vt/fk zs bzs -oz

1971. november 24.

szerdán - dr. csürös zoltán elnökletével - ülést tartott a pedagógusok szakszervezetének központi vezetősége. a tanácskozáson péter ernő főtitkár bevezetője után megtárgyalták az alsó- és középfokú oktatási intézményekben ez év nyarán végrehajtott bérrendezés tapasztalatait. a fizetésemelés 112 ezer pedagógust, valamint 55 ezer más oktatásügyi dolgozót érintett. a pedagógusok törzsfizetése országos átlagban 18 százalékkal, vagyis 360 forinttal emelkedett. nagyságrendjére jellemző, hogy a negyedik ötéves terv legjelentősebb bérintézkedése. hazánkban az oktatásügyi területén dolgozók még egyszer sem részesültek ilyen mértékű fizetésemelésben. a szakszervezet az előkészítés és a lebonyolítás minden fázisából részt vállalt. a körültekintő, eredményes munkát mi sem bizonyítja jobban, minthogy országosan az 1 százalékot sem érte el a fellebbezések száma, a panaszok egy része is a jogszabály meg nem értéséből, vagy annak nem teljes ismeretéből fakadt. a tapasztalatok sorába tartozik hogy a bérrendezés az iskolák gazdasági, műszaki, adminisztratív és kiegészítő dolgozóinál, - akik átlag 10 százalékos fizetésemelésben részesültek - nem oldott meg számos, régóta fennálló gondot.

az ülés napirendjén szerepelt az oktatási intézmények létszám-helyzetéről készített tájékoztató jelentés is. az utóbbi évtizedben a művelődésiügyi minisztérium - a szakszervezettel együttműködve - komoly erőfeszítéseket tett a létszámgondok enyhítésére, az oktató-nevelő munka személyi feltételeinek javítására. évről-évre növelték a pedagógusképzők felvételi keretszámait, felépült a nyíregyházi tanárképző főiskola, ahol 1200 hallgató tanul. új tanulmányi és kollégiumi részleggel bővítették a tanító- és óvónőképzőket szarvason, debrecenben, jászberényben, szombathelyen, sárospatakon. megkezdődött az óvónőképzés budapesten, esztergomban és az idén már hajduböszörményben is. bár az alsó- és középfokú oktatási intézményekben dolgozó nevelők száma emelkedett, változatlanul pedagógushiány van, elsősorban az óvodákban és a kistelepülések általános iskoláiban. rontotta a tanerő-ellátást, hogy az utóbbi 4 esztendőben az új diplomások közül 2800-an nem foglalták el helyüket oktatási intézményben, illetve sokan elhagyták a pedagóguspályát.

/folyt. köv./
16.45/bzs

- 40 -

bb 61. /a bérrendezés ... 1. folyt./bzs

a gondok, nehézségek fokozatos felszámolására a pedagógusok szakszervezete javaslatot dolgozott ki. e szerint a problémák megoldását jelentősen segítené olyan távlati pedagógus-szükségleti terv kiadalmazása, amely összhangban áll a társadalmi igényekkel, az oktatás-politikai célokkal és szerves része a távlati szakember-szükségleti tervnek.

a központi vezetőség mind a bérrendezés végrehajtásának tapasztalatairól, mind pedig az alsó- és középfokú oktatási intézmények létszámhelyzetéről szóló jelentést egyhangúlag elfogadta./mti/

--

bb 63. december 17: fővárosi tanácsülés

i hi/tm zs bzs -oz

1971. november 24.

a fővárosi tanács december 17-én, az újvárosháza nagyteremben tartja ezévi utolsó ülését - közölték a végrehajtó bizottság szerdai ülésén. a tanácsülés napirendjén több közérdekű téma szerepel. ilyen lesz például a fővárosi tömegközlekedés helyzetéről szóló előterjesztés, valamint a budapesti közlekedési vállalat tájékoztatója a tömegközlekedés megjavítására vonatkozó intézkedési tervről. megvitatja a tanácsülés a fővárosban működő tevékeny vállalatok, szövetkezetek, intézmények, jogi társulások negyedik ötéves fejlesztési feladatait, továbbá napirendjén szerepel a végrehajtó bizottság szakigazgatási szervezetének tagozódásáról szóló tanácsi rendelet-tervezet. megtárgyalják a fővárosi tanács, a végrehajtó bizottság jövő évi munkatervét is, valamint a fővárosi népi ellenőrzési bizottság 1972. évi félévi munkaprogramját./mti/

--

bb 62. megyei tanácsok munkáját elemezte a koordinációs bizottság

t pr-tm zs bzs -oz

1971. november 24.

dr. papp lajos államtitkárnak, a minisztertanács tanácsi hivatala elnökének vezetésével szerdán a parlamentben ülést tartott a tanácsi koordinációs bizottság. az ülésen, amelyen részt vett havasi ferenc, az mszmp komárom megyei bizottságának első titkára, baranyai jános, az mszmp zala megyei bizottságának titkára, valamint újvári sándor, a zala megyei és kroszner lászló, a komárom megyei tanács elnöke is, a koordinációs bizottság tagjai elemezték a zala megyei, illetve a komárom megyei tanács végrehajtó bizottságának tevékenységét./mti/

--

16.50/bzs

- 41 -

1405

bb 64. szocialista brigádvezetők tanácskozása a ganz-mávag-ban

t v/pá/ny 1e -cz

1971. november 24.

Javában folynak az előkészületek a szocialista brigádvezetők tavaszi országos tanácskozására. a vállalati brigádvezetők értekezletének sorába szerdán a ganz-mávag is bekapcsolódott. ebből az alkalomból mintegy 200-an gyültek össze a vállalat művelődési központjában. a brigádvezetők tanácskozásán résztvett főcse Lajos, a kisz kb titkára és suri István, a vasas szakszervezet titkára. paizs Jenő, a szakszervezeti bizottság titkára beszámolt a vállalati szocialista brigádmozgalom helyzetéről. elmondta többek között, hogy a ganz-mávag 1050 brigádja közül 801 birtokolja a kitüntető címet, így 7808 dolgozó vállalja magát szocialista brigádtagnak. s az, hogy ilyen sokan dolgoznak jó kollektívában, jelentősen hozzájárult az eredményes vállalati munkához. sok az olyan kiváló brigád, mint például a motor- és hajtómű gyáregység „minőségi” brigádja, amely jobb munkaszervezéssel több mint ezer munkáórát takarított meg az év eddig eltelt részében.

a szakszervezeti titkár a továbbiakban elmondta, hogy a ganz-mávag különböző gyáregységei nem egyforma „intenzitással”, vesznek részt a szocialista brigádmozgalomban. van olyan gyáregység, ahol gyakorlatilag csaknem mindenki szocialista brigádban dolgozik, máshol, főleg a vidéki gyáregységekben, a mozgalomban résztvevő dolgozók aránya a vállalati átlag alatt van. természetesen vidéken is egyre több munkabrigád tűzi célul maga elé a kitüntető cím elnyerését. 1967-ben az összes munkacsoport 48, idén már 76 százaléka szocialista brigád. pedig nem ritka a vállalatnál, hogy fegyelmezetlenség, vagy nem kielégítő teljesítmény miatt gyáregységenként 5-6 brigád nem kapja meg a szocialista cím újabb fokozatát, illetve egy-két esetben az eddig elért összes fokozatot megvonták a kollektívától.

a ganz-mávag-ban is a szocialista brigádtagok alkotják a vállalat élgárdáját, hiszen például az idén október 1-ig 384-en kaptak kiváló dolgozó kitüntetést, s ebből 345-en szocialista brigádok tagjai. de hasonlóan az arányok más kitüntetésekénél is. a gyár 14 tavalyi ujitója közül 11 brigádtag.

/folyt köv/
17.00/ny

-42-

1710

bb 64. / szocialistafolyt/ny

a beszámolót vita követte, amelyben többen szóvártették, hogy brigádjuk az eddigieknél nehezebb, több figyelmet és erőfeszítést igénylő konkrét feladatokat vár a munkahelyi vezetőkől. mások azt tették szóvá, hogy - bár ez év első felében mérséklődött a vállalattól kilépők száma - mégis körülbelül a kétezer kilépő közül 900-zan a szocialista brigádmozgalom taglétszámát csökkentették. ez megnehezítette a „csonkán maradt”, brigádok munkáját, de egyúttal még nagyobb erőfeszítésekre, a kollektíva jobb összekovácsolására készíti őket. /mti/

bb 65. hazánkban gyógykezelt vietnami harcosok az v. kerületben

t gy/pá/ny -cz

1971. november 24.

bensőséges ünnepség színhelye volt szerdán a fősped vállalat v. kerületi klubhelyisége: a hazánkban gyógykezelt 15 vietnami harcost látta vendégük a vállalati párt- és vöröskeresztes szervezet.

a baráti találkozáson - amelyen részt vett az országos béketanács képviselője, s ott voltak az v. kerületi párt, társadalmi és tömegszervezetek vezetői - Turner Miklós, a fősped vöröskereszt szervezetének elnöke üdvözölte a vendégeket.

a vietnami vendégek elmondták, hogy itt -tartózkodásuk során személyesen is meggyőződhetek arról, hogy a magyar társadalom vietnami szolidaritási mozgalma konkrét tettekben teljesedik állásfoglalássá. hangsúlyozták, hogy a magyar dolgozókkal való találkozásokon is bebizonyosodott: a két nép közötti földrajzi távolságot áthidalják a közös célok és eszmék.

a találkozó végén a vietnami vendégeknek átnyújtották a fővárosi szállítási vállalat dolgozóinak ajándékait, majd rövid műsort néztek meg az ötvös marionett stúdió előadásában. /mti/

a szerkesztőségek figyelmébe !

a mai bb 30. számú hírünk / fock Jenő...../ 5. folytatása a következőkkel kezdődik helyesen:

közös az a meggyőződésünk is, hogy földrészünkön fel kell számolni minden olyan tényezőt, amely veszélyezteti a békét és akadályozza az európai népek együttműködését. megállapodtunk abban, hogy a varsói szerződés többi tagállamával, a szocialista országokkal együtt továbbra is aktívan kivesszük részünket az európai államok biztonsági és együttműködési konferenciájának sikerét szolgáló erőfeszítésekben.

megvagyunk győződve arról...../mti/

17.00/ny

-43-

1715

bb 66. békegyűlés - vietnami vendégek részvételével a tokodi üvegyárban

vid/fm/ny -cz

1971. november 24.

Szerdán békegyűlést rendeztek a tokodi üvegyár művelődési házában. a gyűlésen résztvett Chau Tho Thong, a vietnami demokratikus köztársaság magyarországi nagykövetségének első titkára és Duong Phuong Son, a délvietnami köztársaság magyarországi nagykövetségének titkára. jelen volt továbbá Izsáki Mihály, a Komárom megyei népfrentbizottság titkára. a békegyűlésen Bosznai Jenő, a dorogi járási pártbizottság titkára méltatta a vietnami szabadságharcosok hősiességét helytállását. /mti/

--

bb 67. folytatódtak a magyar-bolgár tárgyalások

t bc/pá/ny zs -cz

1971. november 24.

Szerdán délután az országgházban folytatódtak a magyar-bolgár tárgyalások. a magyar tárgyaló küldöttséget Fock Jenő, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, a bolgár tárgyaló delegációt Sztanko Todorov, a bolgár népköztársaság minisztertanácsának elnöke vezette.

a kedden megkezdődött és szerdán folytatódott tárgyalásokon áttekintették a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseit, a két ország kapcsolatainak alakulását politikai, gazdasági és egyéb területeken. a kapcsolatok fejlődését a tárgyaló felek pozitívan értékelték, s megállapították, hogy azok szélesítésére további lehetőségek kínálkoznak. a tárgyalások az őszinte barátság a kölcsönös egyetértés jegyében zajlottak le. /mti/

--

bb 68. emléktábla avatás a Zalka Máté Laktanyában

i vt/fk/ny zs -cz

1971. november 24.

a budapesti Zalka Máté Laktanya parancsnoksága és pártbizottsága emléktáblát helyezett el az egykori hadi- laktanya barokk Béla uti épületében a munkásmozgalmi és antifasiszta harcok tiszteletére, akiket a katonai objektum zárkájában fogva tartottak. az emléktáblát szerdán avatta fel Esteri Béla, a magyar munkásmozgalmi múzeum főigazgatója. az ünnepi aktust követően a partizán szövetség, a XI. kerületi pártbizottság és különböző intézmények képviselői megkoszorúzták az emléktáblát. /mti/

17.15/ny

--
-44-

17.20

bb 69. ráth Károlynak,

k vt/fk/ny -cz

1971. november 24.

a magyar partizán szövetség országos bizottsága tagjának vezetésével szerdán délután küldöttség utazott a német szövetségi köztársaságba. a delegáció részt vesz a Reichsbund / a nyugat-német hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvaik szövetsége / újjáalakításának 25. évfordulója alkalmából hamburgban rendezendő ünnepi megemlékezésen. /mti/

--

bb 70. a szovjet hős városok küldöttségei vidéken

ö vid/fm/ny -cz

1971. november 24.

a szovjet hős városok hete alkalmából hazánkba érkezett delegációk szerdán megkezdték vidéki programjukat.

Szevasztopol küldöttei - a.d. Ivanov, a szevasztopoli városi pártbizottság titkára és j.a. Rebrov, a szocialista munka hőse, építőbrigád - vezető - szolnok megyébe látogattak. a vendégeket a megye határán Zagyai János, a megyei pártbizottság titkára és Oláh János, a hazafias népfrent megyei titkára fogadta. délelőtt a megyei pártbizottságon Csáki István, a megyei pártbizottság első titkára fogadta és tájékoztatta a küldöttséget a megye politikai, gazdasági és kulturális helyzetéről. a fogadáson jelen volt Fodor Mihály megyei tanácselnök is.

délután Szevasztopol küldöttei felkeresték a Kilián György repülő műszaki főiskolát, ahol a tanárokkal és a katonafiatalokkal találkoztak. a főiskola nagytermében barátsági nagygyűlést tartottak, amelyen Pompor István alezredes, a főiskola pártbizottságának titkára ünnepi beszédben méltatta a szovjet-unió hős városainak dicső tetteit, helytállását a szovjet haza védelmében. a nagygyűlésen a.d. Ivanov tolmácsolta a szevasztopoliak testvéri üdvözlését. ezt követően megnyitották az SZKP XXIV. kongresszusáról és a szevasztopol életét, fejlődését bemutató kiállítást.

x x x

/folyt köv/

-45-

18.20

bb 70. / a szovjet hős városok....1.folyt/ny

az odesszai küldöttség tagjai - m.k. szimonyenko, az odesszai pedagógiai intézet rektora, a szovjet-magyar baráti társaság odesszai tagozatának elnöke és v.i. rogyionovna, az odesszai Lenin gépgyár munkásnője - szegedre látogattak. a szovjetunióbeli testvérvárosból érkezett vendégeket a ságvári gimnázium nagytermében dr. biczó györgy, a szegedi városi tanács elnöke, valamint csongrád megye és szeged város társadalmi és kulturális életének vezetői fogadták.

a vendégeket virágcsokrokkal köszöntő középiskolásoknak - akik egyben a szegedi odesszai lakónegyed ifjúságát is képviselték - a szovjet vendégek ajándékokat adtak át. m.k. szimonyenko és v.i. rogyionovna délután a megyei pártbizottság székházában baráti eszmecserét folytatott győri imrével, a megyei pártbizottság első titkárával, dr. komócsin Mihállyal, a megyei tanács elnökével és sipos gézával, a szegedi pártbizottság első titkárával.

x x x

Leningrád küldötte, a.i. vinogradov, a szocialista munka hőse, a leningrádi rádió- és televíziógyár dolgozója, a hős város egykori blokádjának résztvevője és v.b. golubjev, a szovjetunió budapesti nagykövetségének harmadtitkára szekszárdra látogatott, ahol a megyei pártbizottság székházában tolnai ferenc, a megyei pártbizottság titkára fogadta és tájékoztatta a vendégeket a megye életéről.

a vendégek a megyei vezetők társaságában felkeresték a bátaí november 7. termelőszövetkezetet, ahol fülöp lászló tsz-elnök, országgyűlési képviselő bemutatta a közös gazdaságot és korszerű baromfitelepét. ezután a szovjet vendégek a bátaí ady endre művelődési házban megrendezett barátsági gyűlésen találkoztak a falu lakóival. az ünnepségen bajnok sándor, a november 7. termelőszövetkezet mszbt-tagcsoport-elnöke mondott beszédet, majd felszólalt a.i. vinogradov is.

x x x

/folyt köv/

-46-

17.55/ny

18¹⁵

bb 70. / a szovjet hős városok.....2.folyt/ny

a kijevei küldöttség tagjai - a.g. sevetjov, a kijevei pártbizottság titkára, m.z. scserbascsenko, a szovjetunió hőse, kijeve felszabadításának résztvevője, és o.g. koroljev, a szovjetunió budapesti nagykövetségének első titkára - hajdu-bihar megyébe utazott.

debrecenben, a megyei pártbizottság székházában c.nagy gábor, gál istván, sikula györgy, a megyei pártbizottság titkárai, dr. szilágyi gábor, a városi pártbizottság első titkára, bartha jános, a megyei tanács elnökhelyettese és dr. kovács imre, a városi tanács elnökhelyettese fogadta a vendégeket. c.nagy gábor üdvözölte és tájékoztatta őket a megye és a város életéről, munkájáról és terveiről, majd a.g. sevetjov mondott köszönetet a baráti fogadtatásért.

délután a szovjet küldöttség a városi vezetők társaságában megtekintette debrecen nevezetességeit.

x x x

volgográd küldöttei - v.v. scsipahin, az építészeti tervező intézet igazgatója, és g.i. gyenyiszov tartalékos ezredes, a védelmi muzeum igazgatója, a város védelmének és újjáépítésének egykori résztvevői - veszprém megyét keresték fel. látogatást tettek a veszprémi vegyipari egyetemen, ahol tanárokkal, kutatókkal, hallgatókkal - köztük szovjet ösztöndíjasokkal - találkoztak.

este a petőfi színházban megtekintették a pjatnyickij együttes nagysikerű műsorát. /mti/

--

-47-

18.00/ny

18³⁰

bb 71. megkezdődött a magyar-lengyel gazdasági együttműködési bizottság xi. ülészsaka

t bé/tr 1e bzs -cz

1971. november 24.

szerdán délután a parlamentben megkezdődött a magyar-lengyel gazdasági együttműködési bizottság 11. ülészsaka. a magyar delegációt vályi péter, a kormány elnökhelyettese, a lengyel delegációt jan mitrepa miniszterelnök-helyettes vezeti. az ülészsak munkájában magyar részről résztvesz szurdi istván belkereskedelmi miniszter, drecin józsef, az országos tervhivatal elnökhelyettese, dr. betlej sándor, kohó- és gépipari miniszterhelyettes, veress péter külkereskedelmi miniszterhelyettes, valamint az érdekelt minisztériumok szakértői. lengyel részről az ülészsak résztvevőjev tadeusz hanuszek, a lengyel népköztársaság magyarországi nagykövete, k. secomski, az állami tervbizottság első elnökhelyettese, e. sznajder belkereskedelmi miniszter, z. jasicki, a tudományos és műszaki bizottság elnökhelyettese, m. dmochowski külkereskedelmi, a. kopec gépipari, st. miernik vegyipari, m. sobolewski könnyűipari és j. talma nehézipari miniszterhelyettesek, valamint a különböző minisztériumok szakértői.

vályi péter, a minisztertanács elnökhelyettese üdvözölte az ülészsak lengyel résztvevőit és kifejezte jókívánságait a xi. ülészsak munkájához.

- tanácskozásunk legyen újabb lépés a gazdasági együttműködéshez - mondotta - erősítse a lengyel és a magyar nép barátságát, közös elhatározását a szocializmus építésében. köztudott - hangoztatta továbbá -, hogy a magyar nép meleg, baráti érzelmeket táplál a lengyel nép iránt, pártunk és kormányunk nagy várakozással figyeli az együttműködési bizottság munkáját.

a továbbiakban utalt a kgst 25. ülészsakára, amely a szocialista együttműködés további mélyítését, bővítését tűzte ki célul és ezt történelmi lépésnek ítélte.

meggyőződése - mondotta befejezésül -, hogy az integrációhoz vezető út fő jellemzője és feltétele a kétoldalu együttműködés, s minden kétoldalu eredmény a kgst integrációt segíti.

/folyt. köv./
18.05/bzs

- 48 -

1835

bb 71. /megkezdődött a ... 1. folyt./bzs

jan mitrepa, a lengyel népköztársaság miniszterelnök-helyettese, a delegáció vezetője köszöntötte az ülészsak magyar résztvevőit, s hangoztatta: meggyőződése, hogy a budapesti megbeszélés tovább bővíti a gazdasági kapcsolatokat. lengyelországban intenzíven készülnek a lengyel egyesült munkáspárt soronkövetkező kongresszusára. ezen a magas fórumon kijelölik az együttműködés elmélyítésének útját is. a kongresszus utmutatása alapján tovább erősítik majd az együttműködést lengyelország és magyarország, valamint a többi szocialista ország között is.

- az együttműködés eredményei évről-évre nőnek - folytatta -, de nem fér kétség ahhoz sem, hogy a jelenleginél sokkal többre volna lehetőség. a jövőben még hatékonyabban kell dolgozni és nagyobb figyelemmel kell kísérni az együttműködés megvalósítását.

az üdvözlő beszédek után megkezdődött a tanácskozás. az együttműködési bizottság ülésén a két kormányküldöttség összegezi az előző ülészsak óta végzett tevékenység eredményeit, és értékeli a két ország gazdasági együttműködésének jelenlegi helyzetét. elemzik a magyar-lengyel külkereskedelmi forgalom fejlődését, valamint a kölcsönös áruszállítások fokozásának lehetőségeit. foglalkoznak a kgst országok által a közelmúltban aláírt komplex program megvalósításával, a két országban hozott intézkedésekkel és az ebből adódó kétoldalu feladatokkal.

a bizottság az integrációs program szellemében megvizsgálja a magyar-lengyel gazdasági együttműködés továbbfejlesztésére vonatkozó elgondolásokat 1975-ig és a további évekre is. az ülészsak különös figyelmet fordít a két ország feldolgozó iparában, elsősorban a gépiparban a termelési kooperáció és a gyártásszakosítás bővítésére, valamint az időszerű együttműködési lehetőségek konkretizálására. a gépiparban fő törekvés: az autóbuszgyártásban előirányzott termelési kooperáció és gyártásmegosztás megvalósítása, továbbá széleskörű kooperáció kialakítása a kisfogyasztású személygépkocsik és az automata telefonközpontok gyártásában.

/folyt. köv./

18.08/bzs

- 49 -

1840

bb 71. /megkezdődött a ... 2. folyt./bzs

a szakértői vizsgálatok foglalkoznak a közös vállalkozások, közös szervezetek létrehozásának lehetőségeivel az öntődei iparban, a híradástechnikai részegység- és alkatrészgyártásban, valamint a könnyűszerkezetes építési módszer bevezetésében és elterjesztésében.

a lengyel vendégek magyarországi tartózkodásuk során több üzemet is meglátogatnak és megbeszéléseket folytatnak partnereikkel. /mti/

bb 72. közlekedési balesetek

1 kf /fk bzs -cz

1971. november 24.

tilos jelzésen haladt át a ix. kerületi hámán kató ut és mester utca kereszteződésében nagy terézia 15 éves örömi tanuló, akit egy tehergépkocsi halálra gázolt.

a xi. kerületi villányi uton gyorsan hajtott gépkocsijával és egy fának ütközött varga andrás 21 éves budapesti gépkocsivezető. a baleset következtében utasa, horváth józsef 71 éves budapesti nyugdíjas súlyosan megsérült, a mentők kórházba szállították. varga andrás ellen eljárást indítottak.

a xviii. kerületi vörös hadsereg utja és schönherz zoltán utca kereszteződésében a megállóból kiinduló 50-es vilamos oldalának esett szabó sándor 47 éves budapesti marós, akit súlyos sérüléssel szállítottak kórházba a mentők.

a xi. kerületi bocskai ut és kosztolányi dezső tér torkolatában szabálytalanul került egy álló járművet gépkocsijával füssl ferenc 49 éves budapesti lakatos. a kijelölt gyalogátkelőhelyen elütötte fóris lászlóné 24 éves budapesti gépirónőt, aki súlyos sérülést szenvedett. a gázló gépkocsivezető ellen a rendőrség eljárást indított. /mti/

18.12/bzs

- 50 -

bb 73. kilencvenéves az építők központi művészegyüttesének kórusa és 20 éves a vadrózsák tánckar - sajtótájékoztató a jubiláló együttesekről

t sb/fk/ny -cz

1971. november 24.

az építők szakszervezetének dózsa györgy uti székházában szerdán délután szalontai lajos, az építők szakszervezetének titkára sajtótájékoztatón jelentette be, hogy a szakszervezet központi művészegyüttesének kórusa most fennállásának 90., a vadrózsák tánckar pedig 20. évfordulóját ünnepli. ebből az alkalomból a madách színházban november 26-án jubileumi műsort rendeznek. ekkor mutatják be a „gyöngyvirágok”, című dunántúli paraszt-táncokból készült összeállítást. az együttes sajtógyűjtése alapján karai józsef zeneszerző és falvay károly szót-díjas koreográfus feldolgozásában adja elő ezeket a dunántúli táncokat.

a jubiláló kórus elődje az 1881-ben alakult budapesti asztalos ifjuság dalárdája, amely az építőmunkások munkásmozgalmi küzdelmeivel együtt fejlődött, bővült és ért el jelentős sikereket. eddig hét alkalommal jár külföldön a kórus és nemzetközi sikert aratott. a 80 tagú kórus évente mintegy 150 dalt ad elő, s sikernek könyvelheti el, hogy számos magyar szerző az építők kórusát kérte fel szerzeményének ősbemutatójára.

a vadrózsák tánckar félszázánál több koreográfiát tanult be, s mintegy 1600 alkalommal lépett fel a hazai és a külföldi közönség előtt. összesen 15 országban ismerték meg a vadrózsák együttesének bemutatásában a magyar folklór szépségeit. egyik legnagyobb sikerét, a szicíliai agrigentóban aratta, ahol kiérdemelte a nemzetközi néptáncfesztivál aranytemplom nagydíját. /mti/

bb 76. szonja todorova látogatásai

k bc/pá/ny zs -cz

1971. november 24.

szonja todorova, a bolgár miniszterelnök felesége a magyar nemzeti galériában megtekintette a xix. és a xx. század magyar festészetét bemutató kiállítást, divatbemutatót vett részt a budapest divatszalonban, s látogatást tett a nők lapja szerkesztőségében. részt vett a látogatásokon focs jennőné is. /mti/

18.25/ny

-51-

18.12

bb 74. ünnepség a moszkvai csata 30. évfordulója alkalmából

t ms/tr zs bzs -cz

1971. november 24.

Szerdán délután a budapesti mezőgazdasági gépgyár művelődési otthonában bensőséges ünnepséget rendeztek a moszkvai csata 30. évfordulója alkalmából. az ünnepi megemlékezésen résztvett és az elnökségben foglalt helyet katona imre, az mszmp központi bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság titkára, nagy mária, az mszbt főtitkára, pesti endre vezérőrnagy, a budapesti helyőrség parancsnoka, továbbá a hazafias népfront, a kisz és más társadalmi szervezetek, valamint a fegyveres testületek képviselői. ott volt sz. sz. szatucsin, a szovjet nagykövetség tanácsosa, a.a. zsuk ezredes, szovjet katonai és légügyi attasé, t.sz. hacsaturov, a szovjet-magyar baráti társaság hazánkban tartózkodó küldöttségének vezetője és a küldöttség több tagja.

a magyar és a szovjet himnusz elhangzása után bihari lászló, a iii. kerületi pártbizottság első titkára nyitotta meg az ünnepséget, majd kelemen győző, az mhsz budapesti titkára mondott ünnepi beszédet. válaszolt a szovjet főváros birtokáért folytatott világtörténelmi jelentőségű küzdelem súlyosságát, drámai fordulatait, amelyekben végülis szertefoszlott a hitleri seregek legyőzhetetlenségének mítosza.

a továbbiakban kelemen győző a háborút követő építőmunka nagyszerű eredményeit, a szovjet főváros gazdasági, tudományos és kulturális fejlődését méltatta.

ezután a nagy taps közben n.m. mironov altábornagy emelkedett szólásra, s tolmácsolta a hős város delegációjának üdvözlését a gyűlés résztvevőinek, budapest népének. mironov altábornagy - aki annakidején a moszkvai katonai körzet politikai parancsnokának helyetteseként a védelmi harcok egyik szervezője és aktív résztvevője volt - felidézte a három évtizeddel ezelőtti harcok emlékeit, s a személyes élmények tapasztalatok alapján számolt be a szovjet harcosok hősiességéről, a polgári lakosságnak a védelmi munkában való részvételéről, s a harc sok epizódjáról.

az ünnepség első része az internacionálé hangjaival véget ért. szünet után a szovjet déli hadseregcsoport központi művészegyüttese adott ünnepi műsort. /mti/

18.30/bzs

- 52 -

bb 75. a sikos ut és a vigyázatlanság következménye: két volán busz karambolja - fának rohant az ikarus 55-ös

1 kf/tr bzs -cz

1971. november 24.

Szerdán sok közlekedési balesetet okozott a sikos ut. több koccanáson és kisebb összeütközésen kívül az érdi uton egymásba rohant két mávaut autóbusz. a baleset következtében a két gépkocsi vezetője súlyosan, öt utas könnyebben megsérült. a sebesülteket a baleset közelében tartózkodó személygépkocsik és a mentők kórházba szállították. a balesetet a sikos ut, s a vigyázatlanság okozta.

Szerencsére nem járt személyi sérüléssel egy másik volán autóbusz balesete. a brenbergbánya-sopron közötti járaton közlekedő vadonutaj ikarus 55-ös busz a sikos uton megsuszott és egy fának rohant. az anyagi kár több mint száz-ezer forint. /mti/

..-

bb 78. magyar-mongol barátsági nap okányban

vid/fm bzs -cz

1971. november 24.

Szerdán magyar-mongol barátsági napot rendezett a hazafias népfront békés megyei bizottsága a mongol népköztársaság kikiáltásának 47. évfordulója tiszteletére. ebből az alkalomból mongol delegáció érkezett békéscsabára: lhamszurengin tudév, a mongol népköztársaság budapesti nagykövetségének első titkára, és delgerdalajn zsambazsangan, a nagykövetség kulturális attaséja. a vendégeket a hazafias népfront békés megyei bizottságának székházában a párt, a tanács- és társadalmi szervek megyei vezetői fogadták. békés megye életét, eredményeit és távlati terveit enyedi g. sándor, az mszmp békés megyei bizottságának titkára ismertette. a vendégek - a megye vezetőinek társaságában - megtekintették békéscsaba és gyula nevezetességeit, majd résztvettek az okányban megrendezett magyar-mongol barátsági esten, illetve emlékünnepeken. az okányi községi művelődési házban előadás hangzott el mongólia életéről, majd felszóltat lhamszurengin tudév is. /mti/

..-

18.35/bzs

- 53 -

18.35

bb 77. nagy lászló grafikusművész kiállítása gyulán

vid/fm/ny -cz

1971. november 24.

nagy lászló ceglédi grafikusművész alkotásaiból szerdán kiállítás nyílt a gyulai jókai művelődési és ifjúsági házban. a tárlaton több mint 50 grafika, linometszet, portré és ex libris látható. /mti/

--

bb 79. már csak 15 alsóbbrendű uton van hóakadály

i kf/fk/ny -cz

1971. november 24.

Szerdán reggeltől estig a közuti igazgatóságok dolgozóinak erőfeszítése és a megjavult időnyomán örvendetesen megváltoztak az útviszonyok az országban.

a kpm útügyeletének reggeli jelentése még 138 járhatatlan alsóbbrendű utat sorolt fel. közülük napközben 123-at felszabadítottak, s este már csak győr megyében, csorna térségében és szabolcs-szatmár megyében volt összesen 15 összekötő, alsóbbrendű uton hóakadály. ezek eltávolításán is változatlan erővel dolgoznak, s remélhetőleg csütörtökön ismét zavartalan lesz a közlekedés az ország egész úthálózatán. /mti/

--

bb 80. magyar- lengyel baráti találkozók tolna megyében

vid/fm/ny -cz

1971. november 24.

magyar- lengyel baráti találkozókat rendezett tolna megyében a budapesti lengyel kultúra, és a megyei népfrentbizottság. hétfőn szakályban, szerdán pedig értényben került sor ünnepi estre. mindkét helyen dr. stanislaw a. sochacki, a budapesti lengyel kultúra igazgatója mondott beszédet.

tamásiban, a járási művelődési házban szerdán megnyílt „a mai lengyelország” című fényképkiállítás, amelyen lengyel fotóművészek csaknem félszáz nagyméretű felvétele látható. /mti/

--

19.20/ny

-54-

20¹⁰

bb 81. időjárásjelentés

tr bzs -cz

1971. november 24.

a meteorológiai intézet jelenti november 24-én, szerdán este:

hideg marad az idő

várható időjárás csütörtök estig: változóan felhős, többfelé ködös idő, néhány helyen kisebb havazás. mérsékelt, időnként megélénkülő keleti-délkeleti szél.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet általában 0 fok körül, a tartósan ködös helyeken mínusz 5 fok közelében. /mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 70. sz. hírünk /a szovjet hős városok/
1. folyt. 4. bekezdésének 2. sorában a szöveg helyesen a következő:

... termelőszövetkezetet, ahol megtekintették a szépen fejlődő közös gazdaságot és korszerű baromfi telepét.

/tehát fülöp lászló tsz-elnök, országgyűlési képviselő neve törölendő./

/mti/

--

210⁵

-v é g e -

-55-